



НИКТО, КРОМЕ НАС! ДЕСАНТНИКИ РОССИИ

Газета «Союза десантников России»

№ 3(42) 25.03.2013

www.sdrvdv.ru

СОБЫТИЯ
ДЕНЬ ПАМЯТИ

2
СТР.

ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫЕ ВОЙСКА
102 ГОДА ИСПОЛНИЛОСЬ СТАРЕЙШЕМУ
ВETERАНУ ВДВ

6
СТР.

ЗА РУБЕЖОМ
ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ А. ЖАНТАСОВА
«ОТРЯД КАРА-МАЙОРА»

10
СТР.

«РЕФОРМЕ АРМИИ НУЖЕН ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ»

Министр обороны России Сергей Шойгу всего три месяца в должности. Но за это время он уже принял немало решений, которые призваны значительно изменить жизнь армии.

Какие же замыслы, идеи и расчеты он вкладывает в свои приказы, директивы и распоряжения? Как дальше намерен реформировать Вооруженные силы? Об этом и многом другом его рассказывали главный редактор «Комсомолки» Владимир Сунгоркин и военный обозреватель «КП» Виктор Баранец.

КОМАНДИРЫ И ЗВЕЗДЫ

«КП»: - Сергей Кужугетович, какие из принятых Вами решений можно считать наиболее важными?

СШ: - В обеспечении безопасности государства второстепенных вопросов нет. Любые решения, должны быть направлены на укрепление обороноспособности страны. Поэтому весь спектр проблем необходимо рассматривать в комплексе. Именно так мы и подходим к работе. Мы выстраиваем систему эффективного управления Вооруженными силами. Суть системы заключается в том, что на каждом уровне управления должен быть четкий, ясный объем ответственности за порученный участок - людей, технику, боеготовность. Для этого на сегодня четко прописаны полномочия и обязанности каждого - от министра до рядового.

Так, изменен порядок принятия решений по кадровым назначениям, порядок присвоения званий. Большая часть из подписываемых мною документов (это порядка 160-180 тыс. в неделю) сегодня рассматривается теми, кто должен заниматься непосредственно подбором и расстановкой кадров, решать текущие вопросы. Решено, что военно-учебными заведениями должны заниматься Главкоматы. В связи с этим увеличена численность личного состава Главкоматов и командований. Под их «кураторство» переданы учебные заведения, которые будут сами подбирать и готовить специалистов для своего вида Вооруженных сил или рода войск.

«КП»: - А в чем суть нового порядка кадровых назначений?

СШ: - Мы вернули командирам прежне право самим решать, кого из подчиненных надо продвигать, а кого увольнять.

КП: - Есть ведь и другие проблемы?

СШ: - Есть. Подчинение военнослужащих центральному органу, удаленному от места непосредственного прохождения военной службы. Например, офицер служит в Рязанском десантном училище, а числится и стоит на денежном и вещевом довольствии в Санкт-Петербургском институте физической культуры. Такая практика существует и в других военных вузах. Необходимо, чтобы штатная должность офицера была в вузе по месту прохождения службы.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КУРС

КП: - Создается впечатление, что в Минобороны начался пересмотр результатов ранее проведенных реформ?

СШ: - Основные задачи военной реформы утверждены руководством страны. Наша задача - максимально эффективно их выполнять. Если ранее избранные способы решения этих задач сегодня признаются неверными, то должны быть найдены правильные. Мы не принимаем или отменяем отдельно взятые решения, а решаем одну глобальную задачу - укрепляем оборонную мощь России.

Какие вопросы уже решены или решаются сейчас? Давайте их перечислю. Уже перераспределены обязанности руководящего состава Вооруженных Сил. Каждому должностному лицу четко определен круг задач, за которые он отвечает. Это закреплено в новом документе - Регламенте Минобороны. Мы утвердили систему базирования Вооруженных Сил, предложенную Генштабом. Разработана и уже выполняется план обустройства военных городков на 2013-2014 годы и на перспективу - до 2017 года. Особо замечу: план, подкрепленный финансами.

КП: - А что с «лишними» городками?

СШ: - Началась передача высвобождаемых военных городков в собственность региональным и муниципальным органам власти. Причем, передача городков происходит в комплексе - с землей, с котельными, с электро- и теплосетями, с инфраструктурой. Мы за два последних месяца передали военных городков в два раза больше, чем за предыдущие два года! Средства, вложенные в них, сравнимы по объему со средствами, необходимыми на содержание 2 бригад. В 1-м квартале нынешнего года работа по передаче городков будет практически завершена.

КП: - Какие вопросы еще пришлось решать новому министру обороны?

СШ: - Идет работа по размещению гособоронзаказа-2013. Мы разработали механизмы действенного контроля за ходом проектирования, испытания и производства каждого образца вооружения и военной техники.

Создается подготовленный мобилизационный резерв. Это - только часть основных решений по вопросам строительства и применения Вооруженных сил.

КП: - А что с утилизацией боеприпасов? Было немало серьезных ЧП на складах и арсеналах...

СШ: - Мы перешли к утилизации боеприпасов на предприятиях промышленности. Предприятия приняли от министерства уже порядка 200 тыс. тонн. Наш принципиальный подход таков: утилизировать боеприпасы должны те специалисты, которые их производят.

С этого момента все заключаемые с оборонными предприятиями контракты будут так называемыми контрактами жизненного цикла, а это означает, что средний и капитальный ремонт, а также утилизацию всего производимого, будут осуществлять сами изготовители.

СТАТЬ В СТРОЙ!

КП: - Вы будете возвращать в армию тех, кто уже уволился, но хочет служить?

СШ: - В первую очередь, мы возвращаем людей под конкретные задачи, находим применение навыкам и опыту. Уже возвращаются в строй опытные, талантливые офицеры, покинувшие службу ранее по разным причинам. Офицеры обращаются с просьбами о возвращении в войска и готовы служить в любой географической точке даже без возвращения погон. Слава богу, что у нас сохранились такие офицеры!

КП: - Только за один день наша редакция получила 60 писем уволенных, находящихся за штатом или в распоряжении офицеров. Они тоже просят передать Вам просьбу вернуться в строй...

СШ: - Перешлите эти письма в Главное управление кадров. Там рассмотрят каждое обращение. Принимается много положительных решений по подобным обращениям. Но это не означает, что мы вернем в строй всех желающих. Многие необходимо учесть: наличие соответствующей вакансии в войсках, профессиональные способности, область наибольшего применения имеющегося опыта, возраст, ситуация с жильем, а также другие аспекты. Хочу отметить, что при назначении на должность рассматривается не менее тех кандидатур.

ДЕКОММЕРЦИАЛИЗАЦИЯ МИНОБОРОНЫ

КП: - Просветите: что будет с «Оборонсервисом», аутсорсингом, с тыловым обеспечением армии вообще?

СШ: - Мы проводим серьезную реструктуризацию «Оборонсервиса». От ряда его подразделений и функций отказались, некоторые перепрофилируем. Сейчас объявлен мораторий на продажу «лишнего» военного имущества, чтобы разобраться с тем, что имеет министерство. Надо освободиться от того, что не является необходимым для обороны страны. Министерство обороны должно быть декоммерциализовано.

Систему аутсорсинга необходимо критически оценить. Надо менять подход к организации аутсорсинга в мирное время, в пунктах постоянной дислокации.

КП: - А если случится «немирное время», тогда как? Гражданские люди, работающие в системе аутсорсинга, скажем, повара, тоже в окопы пойдут?

СШ: - Нет, такие задачи в военное время будут решаться Вооруженными Силами. Именно поэтому в частях восстановлены должности поваров, которые впрямь будут обслуживать личный состав в ходе учений, полевых выходов. Мы также изменим подходы к ремонту боевой техники. С этой целью формируются ремонтные подразделения соединений и воинских частей - для ведения мелкого ремонта и текущего обслуживания техники. Средние ремонты передаются на заводы-изготовители. Утверждена новая структура медицинского обеспечения. Принято решение о развитии Военно-медицинской академии в пункте ее прежней дислокации, в Санкт-Петербурге.

ФОРМА - ДЕЛО НЕФОРМАЛЬНОЕ

КП: - А что с новой формой армейской одежды? К ее «предшественнице» у солдат и офицеров было немало претензий...

СШ: - Форма доработана и утверждена. Разработана удобная, приспособленная к климатическим особенностям нашей страны, полевая форма одежды.

ЗА ПУЗЫРЬКОМ ГУАШИ - В МОСКВУ

КП: - За время службы в Минобороны Вы уже побывали во многих гарнизонах, поговорили со многими подчиненными, увидели состояние армии своими глазами. Поделитесь впечатлениями?

СШ: - Вы, может быть, удивитесь, но после многолетнего виденного я чаще всего стал задумываться об инерции командирского мышления. Многих приучили к мысли, что по-другому быть не может.

К таким привычкам относится сегодняшний порядок жизни Вооруженных Сил. Например, закупка необходимого для учебы материала осуществляется централизованно в Москве, все финансовые документы, запросы на покупки - от карандашей до самолетов, - всё подшивается в Минобороны. Такой порядок требует, конечно, разумных изменений.

ПРИКАЗАНО НЕ КОЧЕВАТЬ

КП: - Когда закончится переезд штабов и частей из гарнизона в гарнизон и войска начнут спокойно квартировать в местах дислокации и заниматься плановой боевой подготовкой?

СШ: - Недавно мы утвердили окончательную схему базирования Вооруженных сил. В том числе аэродромов, морских баз. Передислокация - вопрос сложнейший. Все необходимо просчитать. При передислокации происходят серьезные накладывы: иногда пытались 1000 семей вместить в 200 квартир! Мы просчитали стоимость всего, что необходимо было достроить в военных городках при данной конфигурации. Оказалось, требуется еще 1,3 трлн., чтобы факти-



чески уместить миллионную армию в эти почти 200 городков!

КП: - Будет ли меняться уже сложившаяся структура Вооруженных Сил или она останется в прежнем виде? Вернется ли в Москву Главный штаб Военно-Морского Флота?

СШ: - Структура Вооруженных Сил утверждена. Возвращено в строй крайне необходимое нам Главное управление боевой подготовки Вооруженных Сил. Но есть и новые структуры. Появилось Главное управление научно-исследовательской деятельности и технологического сопровождения передовых технологий (инновационных исследований) Минобороны. Формируется управление создания и развития беспилотных летательных аппаратов Вооруженных Сил. В перспективе - центр разработок робототехники, и может быть, Вас это удивит, Управление культуры Вооруженных Сил. Все эти решения продиктованы временем. Мы должны создать высокопрофессиональную, высокотехнологичную армию. Отвечая на вторую часть Вашего вопроса, скажу: переезда штаба Военно-Морского Флота из Санкт-Петербурга в Москву не планируется.

КВАРТИРНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

КП: - Уже много раз переносились сроки окончательного решения жилищной проблемы в армии. Минобороны с каждым годом наращивает количество выделяемых квартир. А в очереди и сегодня едва ли не 100 тыс. человек. Когда же удастся, наконец, навсегда закрыть этот вопрос?

СШ: - Выход, на наш взгляд, в предоставлении единовременной денежной выплаты (ЕДВ) на приобретение (или строительство) жилья. Размер ЕДВ предлагается утвердить постановлением Правительства России с учетом состава семьи и выслуги лет военнослужащего.

БАНЯ В КАЗАРМЕ

КП: - Уже пошел слух, что Шойгу баню в армии отменил...

СШ: - Давайте расставим все точки над «i». Что такое сегодня в армии баня? Это практически фронтальная операция! Решается вопрос по установке душевых кабин в казарме. Пусть солдат моется, когда у него есть в этом потребность, а не возможность.

КТО ЗАГЛЯНЕТ В ДУШУ СОЛДАТА?

КП: - Что ждет воспитательные структуры армии?

СШ: - Считаю их наличие обязательным, будем восстанавливать.

ЧТО ПОСОВЕТУЕТ СОВЕТ?

КП: - Как Вам известно, некоторые «сырые» или поспешные решения по реформе армии, принятые прежним руководством Минобороны и Генштаба, весьма жестко критиковало военно-экспертное сообщество страны. При этом из его рядов часто звучали вполне резонные и дальние предложения. Но их не слышали. А как Вы намерены решать такие вопросы?

СШ: - Чего мы остерегаемся при обсуждении проблем дальнейшего реформирования армии, так это поспешного взгляда на все те вопросы, над которыми сейчас работаем. Уверен, каждую задачу мы способны решить и решим, но требуется взвешанный подход. Для чего немаловажно слышать разные мнения. И тех профессионалов, которые служат в Минобороны и Генштабе, и тех, кто уже в запасе или в отставке. Потому мы намерены сформировать экспертное сообщество при министерстве.

Фото: Вадим САВИЦКИЙ

ДЕНЬ ПАМЯТИ ВОИНОВ-ДЕСАНТНИКОВ ПОГИБШИХ В ВОЙНАХ И ВОЕННЫХ КОНФЛИКТАХ



В 10 часов 30 минут в городе Москве на Суворовской площади у памятника Воинам-десантникам замер на часах почетный караул воспитанников Военно-патриотического клуба «Ратник».



На митинг организованный «Союзом десантников России» пришли ветераны локальных конфликтов, ветераны-десантники представители общественных организаций, представители Московского центра адаптации военнослужащих и членов их семей, студенты Российского государственного университета.



Ровно в 10:30 почетный эскорт и колонна во главе с Председателем Центрального совета Всероссийского союза общественных объединений ветеранов десантных войск «Союз десантников России» Павлом Яковлевичем Поповских и Председателем Исполнительного комитета Союза, Валерием Николаевичем Юрьевым выдвинулась к подножию памятника. Каждый, кто пришел помянуть погибших воинов, возложил цветы.



После возложения цветов Павел Поповских напомнил участникам митинга о трагических событиях, которые произошли 1 марта 2000 года, а также о том, что в этот день мы помним всех погибших десантников в войнах и военных конфликтах. Валерий Николаевич Юрьев обращаясь к молодому поколе-

нию говорил о том, что десантники проявляя свой героизм, не оставили своих позиций, погибли ради Родины нашей России, ради того, чтобы мы сейчас могли спокойно жить на этой земле, учиться, трудиться, создавать семьи и растить детей.



От молодежи выступил воспитанник Военно-патриотического клуба «Ратник», сержант запаса 76 гв. дшд Александр Давыдов, который выразил слова благодарности своему руководителю - Кононенко Михаилу Ильичу за обучение и воспитание в духе ВДВ, благодаря которому пошел служить в ВДВ, прошел там школу мужества и понял, что значит Патриотизм. Свою речь Александр окончил словами: «Никто не забыт и ничто не забыто, память о погибших останется в наших сердцах!»

Несмотря на суровые погодные условия (шел снег с дождем) участники митинга от начала и до конца подобно Воинам-десантникам проявили мужество, стойкость и ни один мускул не дрогнул у них во время всего памятного ритуала.

Вечная Слава Воинам-десантникам, погибшим на полях сражений и вечная им Память!



В 15 часов в гостинице «Салют» состоялся вечер памяти погибших Воинов-десантников 6 парашютно-десантной роты 76 гвардейской воздушно-десантной дивизии.

Памятное мероприятие началось в молитвы.



После молитвы вечер памяти официально открыл Председатель «Союза десантников России» Герой Советского Союза генерал-полковник Востротин Валерий Александрович. Он приветствовал и благодарил матерей погибших десантников, ветеранов военных конфликтов. Говорил о том, что самое нужное нам сейчас, это память. Представил на обозрение 2-х томник редкой в наше время книги «Книга памяти», и выразил пожелание о том, чтобы этих книг было как можно больше, а информация о погибших наиболее полной.



После этого, Весь зал в едином порыве поднялся, помянув погибших ребят минутой молчания. В это время на экране, на фоне зазвучавшей молитвы прошли все фотографии погибших воинов-десантников 6 парашютно-десантной роты. Тишина стояла гробовая, у многих на глазах наворачивались слезы.

После минуты молчания в зале был показан документальный фильм о героических событиях произошедших 1 марта 2000 года. В нем прозвучали интервью выживших Воинов 6 пдр и тех, кто спешил к ним на помощь.



После фильма, мам погибших десантников пригласили на сцену, где Председатель Союза десантников России, Герой Советского Союза, генерал-полковник Востротин В.А. вручил им памятные знаки, подарки и цветы.



В завершении вечера по традиции все артисты на сцене вместе с легендарным героем России Александром Васильевичем Маргеловым и присутствующими в зале гостями исполнили десантный хит «Синева».

Самой высшей оценкой проведенного мероприятия была благодарность матерей и ветеранов, которые подходили к организаторам вечера и говорили: «Ребята! Большое Вам спасибо! Такое хорошее дело сделали!», и это лучше любой награды!

Евгений Ольхов

«Союз десантников России» благодарит!

От имени «Союза десантников России» сердечно благодарим матерей погибших воинов-десантников 6 пдр за воспитание героев.

Также благодарим за участие в дне памяти воинов-десантников Московский центр Адаптации военнослужащих и членов их семей, Московскую общественную организацию ветеранов войн и локальных конфликтов «Боевое братство», ветеранов Великой отечественной войны, Военно-патриотический клуб «Ратник», Студентов РГСУ, воспитанников военно-патриотического клуба «Сыны Отечества» СОШ № 843, курсантов Московского пограничного института ФСБ России и всех тех, кто не остался в стороне и пришел помянуть погибших воинов.

Особенно благодарим Администрацию гостиницы «Салют» за любезно предоставленный прекрасный и уютный зал, помощь в организации памятного мероприятия, а также персонал гостиницы за высокое качество обслуживания. С уважением,

Руководство ВСОЮ ВДВ
«Союз десантников России»

СИВКО ВЯЧЕСЛАВ ВЛАДИМИРОВИЧ

Член Наблюдательного Совета ВСО ВДВ
Союз десантников России



Президент регионального общественного Фонда поддержки Героев Советского Союза и Российской Федерации имени Е.Н. Кочешкова.

Вице – президент Российской Ассоциации Героев,

Первый заместитель Председателя Правления Клуба Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы Москвы и Московской области.

В 2012 году избран членом Общественной палаты Центрального федерального округа.

Родился 19 марта 1954 года в городе Гатчина Ленинградской области. Русский. Окончил среднюю школу №9 с углубленным изучением отдельных предметов.

В Вооруженных Силах СССР с 1971 года. В 1975 году окончил Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище.

Служил в Воздушно-десантных войсках, командовал парашютно-десантными взводом, ротой, батальоном и полком. Два года воевал в Афганистане в составе ограниченного контингента советских войск в должности командира роты. В 1987 году окончил Военную Академию имени М. В. Фрунзе.

С декабря 1994 года - в боях первой чеченской войны. Во главе сводного батальона 237-го гвардейского парашютно-десантного полка участвовал в штурме Грозного. Батальон под командованием гвардии полковника Сивко 2 января 1995 года провел операцию по захвату и удержанию здания депо железнодорожного вокзала. Десантники вели тяжелый непрерывный бой четверо суток, отбивая постоянные атаки дудаевцев, и вынудили их отступить. В один из критических моментов боев во главе усиленной разведгруппы проник во фланг атакующих боевиков и кинжальным огнем обратил их в бегство, нанеся при этом значительные потери.

Указом Президента Российской Федерации № 535 от 29 мая 1995 года за мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга гвардии полковнику Сивко Вячеславу Владимировичу присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая Звезда».

Продолжил службу в рядах Российской Армии. С 1996 года - в штабе Воздушно-десантных войск. С 1997 года полковник В.В. Сивко - в запасе.

Награжден орденами «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» 2-й и 3-й степени, орденом Красной Звезды, медалями.

ФАТКУЛЛИН МАРСЕЛЬ ДИНИСОВИЧ

Председатель Марийского регионального
отделения «Союз десантников»



Родился 7 марта 1968 года в городе Йошкар-Ола.

Образование Высшее, общий трудовой стаж 27 лет.

С 2005 года Председатель Марийского регионального отделения «Союз десантников». Руководитель Военно-патриотического клуба юного десантника «Гром».

С 2006 года - Начальник Учебно-методического центра экологической безопасности и защиты населения» Республики Марий Эл.

Награды:

медаль «За Отвагу»;

медаль ордена «Генерал армии Маргелов»;

Знак Отличник Физической культуры и спорта РФ;

Почетная грамота Министерства образования РФ;

Победитель конкурса «Учитель года» (2003 г. в г. Астрахань);

Диплом общественного признание;

Благодарность от Президента РФ;

Благодарность от Президента Республики Марий Эл

Контакты:
тел.: 8 (902) 672-23-80; раб.: 8 (8362) 381-345, 381-346

Email: veterans-vdv-mariel@yandex.ru

Военно-патриотический клуб юного десантника «Гром»

Адрес: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Ломоносова, д. 8

Телефон: 8 (8362) 563-369, 8 (8362) 312-002

КРУГОВОЙ АЛЕКСЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

Председатель правления Магаданского регионального
отделения межрегиональной общественной организации
«Союз десантников»



Родился 30 марта 1982 года рождения в городе Курск.

Образование высшее: (экономическое, специальность бухгалтер анализ и аудит)

Военная служба:

1999-2001гг. 106 ВДД

2005-2006 гг. служба в отряде СпН Министерства юстиций Курской области.

Общественная деятельность:

С 2012 года по н.вр. руководитель военно-патриотического клуба «Десант» в пос. Омсукчан Магаданской области.

Работа:

В настоящее время ведущий экономист ОАО «Полиметалл», дочерняя организация ЗАО «Серебро Магадана».

Увлечения:
Рукопашный бой (мастер спорта), парашютный спорт, игра на гитаре, туризм, охота, рыбалка.

Контакты:
тел. моб.: 8 (914) 859-95-35 (корпоративный), 8 (914) 860-72-92 (личный),
эл. почта: krugovoy@om.polymetal.ru. Дом.тел.: 8 (413) 46-92-065.

ТУРКОВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ

Заместитель Председателя Всероссийского союза
общественных объединений ветеранов десантных войск
«Союз десантников России» по Северо-западному
Федеральному округу



Родился 6 марта 1959 года в Орловской области.

В 1964 году с родителями переехал в город Брянск, где окончил общеобразовательную среднюю школу.

Выпускник Ульяновского высшего военно-технического училища 1980 года.

С 1980 по 1988 год проходил службу в 104 гвардейской воздушно-десантной дивизии:

с августа по октябрь 1980г. – командир взвода в 328 парашютно-десантном полку;

с октября 1980г. по апрель 1981г. – начальник физической подготовки и спорта 387 парашютно-десантного полка;

с апреля 1981г. по октябрь 1984г. – начальник службы горячего 328 парашютно-десантного полка;

с октября 1984г. по декабрь 1985г. – начальник службы горячего 104 воздушно-десантной дивизии;

с декабря 1985г. по август 1988г. – заместитель командира 337 парашютно-десантного полка по тылу;

с 1988 по 1991гг. обучался в Военной академии тыла и транспорта, которую окончил с отличием.

С июня по сентябрь 1991г. – заместитель командира по тылу 1140 артиллерийского полка 76 воздушно-десантной дивизии.

С сентября 1991г. по октябрь 1996г. – заместитель командира по тылу 36 отдельной воздушно-десантной бригады.

в 1996 году уволен с действительной военной службы в связи с организационно-штатными мероприятиями.

Полковник запаса.

В 1998 году учредил и возглавил Некоммерческое партнерство – Ассоциацию имени Маргелова, объединяющую более 10 предприятий и общественных организаций.

С 1999 года – председатель Региональной общественной организации Санкт-Петербурга «Клуб ветеранов воздушно-десантных войск».

С 2000г. – президент федерации рукопашного боя и панкратиона Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

С 2001 года – вице-президент Общероссийской федерации «Универсальный бой».

С 2011 года – член Рабочей группы при Губернаторе Санкт-Петербурга по делам казачества.

С 2012 года – заместитель председателя Союза десантников России (по Северо-Западному федеральному округу).

Заслуженный тренер России; мастер спорта СССР по дзюдо; кандидат педагогических наук

Обладатель Высших квалификационных международных рангов: «Супер ранг» - За выдающийся вклад в развитие Универсального боя в России; «Медведь» - За выдающиеся заслуги в развитии Универсального боя в Мире.

РЫБАКОВ АЛЕКСАНДР АЛЕКСЕЕВИЧ

Председатель Серпуховского городского отделения
«Союз десантников»



Родился 4 апреля 1955 года в городе Серпухов Московской области.

Образование незаконченное высшее.

В 1973-1975 гг. служил в 742 ОТС гвардейской ордена Красного знамени, Ордена Кутузова 2 степени 103 ВДД.

С 2010 по н.вр. - Председатель Серпуховского городского отделения «Союз десантников»

Награды:

Почетная грамота Главы г. Серпухова;

Благодарственное письмо от Главы г. Серпухова;

Благодарственное письмо от Московской областной Думы.

Увлечения: Единоробства (инструктор по самообороне)

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ РАЙОНА БОГОРОДСКОЕ В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ!

9 марта 2013 года МОО «Союз десантников» Богородского района г. Москвы, были приглашены в качестве почетных гостей на встречу с ветеранами ВОВ нашего района, посвященную дню 8 марта!



Кулишов Илья читает стихи.

В начале встречи руководитель клуба «Зеркало души», почетный житель района Богородское, почетный работник сферы молодежной политики, ветеран, Морозова Лидия Ивановна представила нас ветеранам, собравшимся в досуговом центре «Восход», любезно предоставивший ветеранам свое помещение для этой встречи.

На официальной части, председатель организации «Союз десантников» Богородское Пешков Андрей Николаевич зачитал поздравление, а наш реvisor Кулишов Илья Александрович прочитал стихи и вручил женщинам поздравительные открытки.

Ветераны читали стихи про войну (многие написанные самими участниками). Делились с нами воспоминаниями о военном времени. На наше предложение создать аллею славы в нашем районе, войнам ВОВ и Интернационалистам, ветераны с радостью нас поддержали готовностью содействовать этой инициативе. После чего под сопровождение баяниста, все дружно пели и танцевали. Не отставали от них и мы, кружили в вальсе, танцевали кадрили (См. фото 2), все вместе слушали песни о войне, как великой отечественной, так и афганской. На ура была встречена песня « Голубых



Танцуют с ветеранами

беретов» Синева. После чего мы обменялись телефонами и договорились чаще проводить такие встречи и поддерживать друг друга во всех начинаниях.

А.Н.Пешков

ПАМЯТИ ПОДВИГА 4 ВДК

История создания 4-го воздушно-десантного корпуса тесно связана со Смоленщиной. Здесь, одной из первых, была сформирована входящая в её состав 214-я воздушно-десантная бригада.

Здесь же десантники и приняли свой первый бой.

Сама Смоленская земля, находясь на пути из Европы в Москву, очень часто во многих войнах становилась ареной ожесточенных сражений. Каждый её клочок окраплен кровью защитников нашего Отечества. Так и во время Великой Отечественной войны под Вязмой был высажен самый большой за всю историю второй мировой войны воздушный десант силами 4 ВДК. С его помощью и 1-го кавалеристского корпуса П. А. Белова в Дорогобуже появилась первая за годы войны партизанская республика, просуществовавшая около полугода. В боях под Ельней была рождена «Советская Гвардия».

Жители здешних мест не без основания считают себя защитниками Отечества на генном уровне, помнят и чтут прославившие их землю подвиги. Так и на традиционном проходящем в Дорогобужском районе «Дне партизанской славы», состоявшемся 16 февраля (15-го был освобожден сам Дорогобуж), местные жители не могли обойти внима-

нием и вклад в их победу десантников 4-го ВДК. Представлять его, так же по уже сложившейся традиции, вызвались воспитанники в п. Верхнеднепровского военно-спортивного клуба «ВДВ» (действующим в этом же районе).

Кадеты-десантники отнеслись к этому с должной ответственностью и уважением к подвигу своих предков. Тем более что в виду нехватки необходимого количества соответствующей формы и финансирования им пришлось проводить отбор наиболее достойных «по результатам показателей в боевой подготовке». И не только из местных жителей (на базе клуба действует областной опорно-ресурсный центр патриотического воспитания молодежи). Ребята своими руками даже создали знамя 4 ВДК, которое в последствии естественно останется и будет бережно и с надлежащим достоинством храниться в их клубе.

В ходе всего мероприятия, Смоленским театром исторической реконструкции «Порубежье», было показано три атаки на позиции немецких войск. В третьей, решающей исход условного боя, пойдя в рукопашную, приняли участие десантники. Все гости с заместителем главы губернатора области остались довольны и ещё больше воспылали гордостью за героическое прошлое в лице современного поколения. Ребята настолько прониклись и вжились в образ, что вызывали у зрителей не поддельное сопереживание и появление у некоторых участников совсем не бутфорских травм. Но не смотря даже на это среди последних, все всё равно остались довольны и горды совершённым.



Самым ярким участником реконструкции был признан самый юный среди участвующих, в раритетной будёновке 1-го кавалеристского корпуса генерала Белова с флагом 4 ВДК Швеллохин Андрей. В интервью Смоленской ГТРК он скромно, но с гордостью сказал что является правнуком командира партизанского отряда воевавшего под Ельней, Андрей и, так же участвующая в этом мероприятии в образе санитарки, его старшая сестра Аня, очень хотели бы узнать послевоенную судьбу своего славного предка затерявшегося где-то в Воронеже...

Верхнеднепровский военно-спортивный клуб «ВДВ» с радостью откликнется на предложения о взаимном сотрудничестве со всеми занимающимися историей и хранящим память 4-го воздушно-десантного корпуса.

Воспитанница Верхнеднепровского ВСК «ВДВ»
Иванова Елизавета

ФУТБОЛЬНЫЙ ТУРНИР В РАМЕНСКОМ



В субботу, 16-го февраля, сборная команды Бронницкого отделения межрегиональной общественной организации «Союз Десантников России» приняла участие в турнире по мини-футболу, который был посвящен Дню Воинской Славы России – «Дню памяти о Россиянах, исполнивших служебный долг за пределами Отечества». Турнир был организован Раменским отделением МООВБ «Боевое братство» и проходил на базе спортивного зала школы №21 города Раменское. Главным судьей чемпионата был Военный комиссар Раменского района, полковник запаса, воин-афганец, Тарасов Олег Васильевич. Совсем недавно, Раменские ветераны боевых действий избрали его на должность Председателя правления своего отделения «Боевое братство», и вот уже во всю, Олег Васильевич, оправдывает доверие своих коллег-ветеранов. Хочется отметить, что этот турнир, был полностью организован Тарасовым Олегом Васильевичем, и получилось у него это просто великолепно. Особенно радует, что команд-участниц становится все больше и больше. Хочется напомнить, что впервые, такой турнир по мини-футболу, среди команд ветеранских общественных организаций, был организован и проведен в нашем городе, Бронницким отделением «Союза Десантников России».

В этом же турнире, команда футболистов Бронницкого отделения «Союза Десантников России», возглавляемая ее капитаном, ветераном-десанником, Павловым Артемом Юрьевичем, заняла высокое второе место, за что и была награждена памятным кубком и грамотой. Так же наши ребята отличились и в индивидуальных номинациях. Кубок и грамоту «За волю к победе» завоевал самый молодой игрок нашей команды, Жижин Илья Романович. Самый возрастной игрок нашей сборной, Крестьянов Александр Николаевич, завоевал титул «Самый ценный игрок турнира». В номинации «Лучший голкипер турнира», был отмечен наш земляк, Илюхин Евгений Сергеевич.

Пожелаем нашим ребятам, дальнейших побед! Слава Воздушно-Десантным Войскам! Ни кто, кроме нас!!!

Председатель правления Бронницкого отделения
«Союза Десантников России», Гончаров Евгений.

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ 56 ОДШБР В РАМЕНСКОМ РАЙОНЕ

Раменский район уникален в истории ВДВ. В 1941-1943 годах на Раменской земле формировались шесть воздушно-десантных соединений: 4-ый воздушно-десантный корпус, 5-ый воздушно-десантный корпус, 39-ая воздушно-десантная дивизия, 7-ая воздушно-десантная дивизия, 4-ая воздушно-десантная бригада, 100-ая Свирская воздушно-десантная дивизия.

—Традиционная встреча ветеранов 56 ОДШБр в Раменском районе.

Раменский район уникален в истории ВДВ. В 1941-1943 годах на Раменской земле формировались шесть воздушно-десантных соединений:

4-ый воздушно-десантный корпус, 5-ый воздушно-десантный корпус, 39-ая воздушно-десантная дивизия, 7-ая воздушно-десантная дивизия, 4-ая воздушно-десантная бригада, 100-ая Свирская воздушно-десантная дивизия.

В 1942 году с аэродрома Раменское осуществлялось десантирование

4-го воздушно-десантного корпуса для участия в Вяземской воздушно-десантной операции — самого крупного воздушно-десантного десанта за время войны. Руководитель операции — командир 4-ого воздушно-десантного корпуса, погибший в тылу врага, генерал-майор Левашов А.Ф. похоронен на Раменском городском кладбище.

В честь воинов-десантников — участников Великой Отечественной войны в г. Раменское установлен памятник раменским десантным соединениям, названы городские улицы: «Десантная», «100-й Свирской дивизии», «7-й дивизии», «Левашова», «Гурьева», «Щукина». В трех школах города существуют музеи десантных соединений.



С 1970 года ежегодно 8 мая в городе Раменское собираются десантники — ветераны Великой Отечественной войны, чтобы вспомнить свою военную юность и фронтовых друзей. В настоящее время продолжателями десантных традиций являются десантники — ветераны боевых действий в Афганистане.

С 2010 года по инициативе ветерана 56 ОДШБр Владимира Вшивцева во вторую субботу февраля в Раменском районе проходит встреча десантников — ветеранов 56-ой гвардейской отдельной ордена Отечественной войны 1-ой степени десантно-штурмовой бригады.

9 февраля 2013 года в Раменском Районе Московской области прошла традиционная встреча ветеранов 56-ой гвардейской отдельной ордена Отечественной войны 1-ой степени десантно-штурмовой бригады, посвященная 71-й годовщине Вяземской воздушно-десантной операции, 24-й годовщине вывода Советских войск из Афганистана и 70-летию со дня образования 56-ой гвардейской отдельной ордена Отечественной войны 1-ой степени десантно-штурмовой бригады.

Ветераны 56-ой ОДШБр посетили Быковскую школу № 15, где учился их однополчанин Алексей Карахан, погибший в Афганистане в 1984г., и возложили корзину



с цветами к мемориальной плите, посвященной памяти Алексея, установленной на стене школы.

Участники встречи почтили память десантников — участников Великой Отечественной войны, возложив венки к памятнику Раменским десантным соединениям на улице 100-ой Свирской дивизии.

В Раменском городском парке у мемориальных плит погибшим в Афганистане и Чечне прошел памятный митинг ветеранов 56-ой гвардейской отдельной ордена Отечественной войны 1-ой степени десантно-штурмовой бригады с участием жителей и администрации Раменского района.

Встреча ветеранов завершилась праздничным концертом и дружеским ужином.

Станислав Колчин



СПОРТИВНЫЕ «ПРОВОДЫ ЗИМЫ»

На днях в Барнауле завершилось первенство Алтайского края по полиатлону, зимнему троеборью, посвященное 70-летию Победы в Сталинградской битве.

Соревнования по стрельбе, силовой гимнастике и лыжам проходили в течение пяти дней с 7-10 марта в краевом тире ДОСААФ и 11 марта на лыжной базе «Динамо».

В первенстве приняли участие 19 команд, из них 18 военно-патриотические и военно-спортивные клубы: ВПК «Ратник», ВПК «Память», ВПК Русич», ВПК «Спасатель», ВСК «Алькор», ВПК «Вега», коллективный член АРО МОО «Союз десантников» ВСК «Борец», ВСК «Борец-48», ВСК «Борец-24», ВСК «Борец-120» и одна команда из «Алтайского государственного университета».

Соревнования проводились в шести возрастных группах юношей и девушек. В личном зачёте участвовали 26 спортсменов из десяти клубов и пяти высших учебных заведений.

В ходе первенства пять спортсменов выполнили и подтвердили звание кандидата в мастера спорта Российской Федерации, трое получили первый разряд, 15 спортсменов второй разряд и 27 человек защитили третий разряд.

Среди юношей и девушек первый юношеский разряд получили пятеро, второй и третий разряд получили по четыре спортсмена. Всего выполнили разряды 63 спортсмена (см. фото 1).

Первое место среди ВУЗОВ получила команда Алтайского государственного университета с результатом 668 очков.

Во всех возрастных категориях среди юношей и девушек заслуженное лидерство осталось за командой ВСК «БОРЕЦ». По словам депутата АКЗС,



председателя Правления АРО МОО «Союз десантников», Юрия Ярцева занятия спортом одно из направлений патриотического воспитания молодежи.

На протяжении года ведется плодотворная работа и регулярно проводится организация спортивных мероприятий и соревнований военно-спортивного клуба ВСК «БОРЕЦ» и АРО МОО «Союз десантников».

Альбина Шатохина

КЛИРИКИ «СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ»

Священники-десантники под руководством отца Михаила (Васильева) окормляют военнослужащих воздушно-десантных (десантно-штурмовых) соединений непосредственно в районах проведения учений, обеспечивая морально-психологическую составляющую при выполнении учебно-боевых задач.

Православные священнослужители все более активно встраиваются в плотный график боевой подготовки частей и соединений Воздушно-десантных войск. С января по февраль представители православного клира оказывали содействие командирам подразделений в обеспечении учебно-тренировочных прыжков молодого пополнения. Большинство из них, такие как дьякон Сергей (Якименко), иерей Андрей (Шеломенцев), протоиерей Савва (Щербина) совершали прыжки в составе корабельных групп «первозанников» с целью поднятия боевого духа молодых бойцов.

Всю заключительную декаду февраля священники Патриаршего подворья при штабе Воздушно-десантных войск провели на территории учебно-тренировочного комплекса 76 десантно-штурмовой дивизии «Струги Красные» обеспечивая отправление культа военнослужащим православного вероисповедания. Так, с начала текущей недели «десантные батюшки» окормили более 250 военнослужащих соединения.



« Нам священникам ВДВ приходится держать марку специального рода. Десантники круглый год не бывают в местах постоянной дислокации - мы с ними в полях, десантники на прыжках - мы с ними на борту самолета, у них плотный график и занятия - и мы стараемся идти в унисон» - отметил главный священник ВДВ отец Михаил (Васильев).

« Уже в конце марта текущего года на базе десантного alma mater - Рязанского де-



сантного училища для священнослужителей ВДВ будут организованы практические занятия по эксплуатации мобильного десантируемого храма. Соответственно, венцом мероприятия станет непосредственно десантирование модуля-прицепа из самолета Ил-76. В апреле пройдет сбор священнослужителей видов, родов войск и военных округов в 45 отдельном полку специального назначения, тема сбора: «Особенности обеспечения отправления культа в разведывательных частях, частях специального назначения и морской пехоте» - подытожил отец Михаил (Васильев).

Официальный представитель Управления пресс-службы и информации Минобороны России по Воздушно-десантным войскам полковник А. Кучеренко

ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА В ПОЛКУ СВЯЗИ ВДВ

В 38 отдельном полку связи Воздушно-десантных войск в торжественной обстановке отметили День защитника Отечества.



22 февраля 2013 года клубе части состоялось торжественное собрание, посвященное Дню защитника Отечества.

С приветственным словом и поздравлениями к ветеранам, военнослужащим и членам их семей и к служащим полка обратился командир части - полковник Гречков Александр Владимирович.

Затем на аллее героев-десантников командир, ветераны и почетные гости возложили венки и цветы к «Вечному Огню».

Поздравить с праздником также прибыл Ветеран ВДВ, бывший начальник связи Воздушно-десантных войск - генерал-майор Горшенев Владимир Васильевич, который ранее командовал нашим полком.

После торжественных речей и праздничных выступлений ветеранам были вручены памятные подарки.

Мероприятие прошло на высоком уровне и личный состав и гости получили положительный заряд энергии.

Слава защитникам Отечества! Слава Воздушно-десантным войскам!

Александр Кознов



102 ГОДА ИСПОЛНИЛОСЬ СТАРЕЙШЕМУ ВЕТЕРАНУ ВДВ

17 марта ветерану трех войн, почетному гражданину города Пскова, ветерану 76-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии, старейшему ветерану Воздушно-десантных войск, полковнику в отставке Алексею Алексеевичу Соколову исполнилось 102 года.

День рождения прославленного десантник по сложившейся традиции отметил дома. В этот праздничный день у него в гостях побывали Губернатор Псковского региона Андрей Турчак, Глава Пскова Иван Цецерский, командир Псковского соединения ВДВ Алексей Наумец. Поздравления в адрес старейшего ветерана и живой легенды Воздушно-десантных войск (ВДВ) направил командующий ВДВ генерал-полковник Владимир Шаманов.

Вручая букет и подарок, Андрей Турчак отметил: «Мы Вами гордимся! Дай Вам Бог крепости и стойкости».

Командир 76-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии Алексей Наумец преподнес Алексею Алексеевичу подарки от командующего ВДВ: гравированную доску и статуэтку парашютиста. «Таких всего две: одна у Президента России Владимира Путина, вторая - у Вас», - уточнил он.

За праздничным столом ветеран показал гостям памятные для него фотографии, а также исполнил песню «Мы выстоять сумели в Сталинграде».

Полковник в отставке Алексей Алексеевич Соколов родился 17 (30) марта 1911 года. Он участник советско-финской (1931-1940 гг.), Великой Отечественной (1941-1945 гг.) войн и заключительного этапа Второй мировой войны (август-сентябрь 1945 г.).

Более 30 лет был председателем совета ветеранов 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й гвардейской воздушно-десантной дивизии, в котором проходил военную службу.

Официальный представитель Управления пресс-службы и информации Минобороны России по Воздушно-десантным войскам, полковник Александр Кучеренко



НУЖНЫ ЛИ РОССИЙСКОЙ АРМИИ ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ И СЕМЕНОВСКИЙ ПОЛКИ?

Президент РФ Владимир Путин заявил о необходимости восстановить Преображенский и Семеновский гвардейские полки. Восстановление старой (дореволюционной) гвардии дело политическое и весьма важное в современный период развития России.

Россия, пережившая демократические реформы 90-х годов, потеряла свои советские моральные ценности. Упал престиж военной службы, молодежь до сих пор уклоняется от военной службы. Тем не менее, защищать Родину на Руси всегда было престижно. Защищать Россию от врагов-супостатов было больше, чем профессией, скорее службой, подвижничеством по отношению к народу и к государю.

Восстановление гвардейских полков может увеличить престиж службы и способствовать восстановлению старых воинских петровских и суворовских боевых традиций в армии. Необходимо напомнить, что Преображенский и Семеновский полки, были созданы в качестве элитных полков, на базе потешных войск в 1691 году. С этими войсками, будучи юным, государь Петр Первый занимался военными упражнениями. Полки стали ядром новой русской армии, которую царь Петр воссоздал заново. Они стали грозной и решительной силой, охраняющей государя. Натренированные лучшими военными, в том числе и иностранными специалистами, ставшие гвардейскими в 1700 году, Преображенский и Семеновский полки неоднократно демонстрировали себя лучшими в бою. В сражении под Нарвой в 1700 году, несмотря на поражение русской армии, полки отступили организованно с развернутыми знаменами и в полном боевом порядке. Они участвовали в сражении при Полтаве и при Бородино, и покрыли себя неувядаемой славой. Гвардейские полки Преображенский и Семеновский участвовали во многих боевых походах и войнах, в том числе, в Зарубежных походах Русской армии в 1813 году, в русско-турецкой войне в 1877-1878 годах. Они доказали, что их роль не просто охранять государя в мирное время, но и активно участвовать в бою, выступая в качестве ударной элитной силы. Ведь в гвардии служили лучшие солдаты и офицеры.

Преображенский и Семеновский полки участвовали в парадах императорской гвардии в Санкт-Петербурге. Парады проходили на Марсовом поле, на Дворцовой площади и в Красном Селе. Парад гвардейских полков являл великолепное зрелище. Вот как о нем вспоминает гвардейский офицер, а впоследствии советский генерал Н.Н. Игнатьев в своей книге «Пятьдесят лет в строю»: После объезда войск царь становился перед царской ложей, имея позади себя только труба из собственного конвоя-в алем чекмене на сером коне... Затем наступал перерыв, на середину поля выходил оркестр Преображенского полка и началось прохождение гвардии, шедшей в ротных, так называемых Александровых колоннах, сохранившихся от наполеоновских времен, красаватый оттенок мундиров Преображенского полка, сменялся синеватым оттенком Семеновского полка...

Гвардия была также школой русского офицера. Офицеры Преображенского и Семеновского полков, активно занимались самообразованием, и этому способствовала столичная атмос-



фера. В Преображенском полку служили такие известные люди, как композитор Мусоргский М.П., поэт Хвостов Д.И., генерал-прокурор Ягужинский П.И., поэт Державин Г.Р.

В Семеновском полку постигал азы службы, будучи солдатом, генералиссимус Суворов А.В. Там также служили поэт Баратынский Е.А. и мыслитель Чаадаев П.Я.. Гвардейские полки были воинскими формированиями, где проходила службу русская военная интеллигенция.

Гвардейские офицеры Преображенского и Семеновского полков практически с момента создания полков были порученцами государя. Им поручались важные военные, дипломатические и тайные миссии, с которыми они успешно справлялись.

Командующий ВДВ генерал-полковник Владимир Шаманов выступил с предложением преобразовать 45-й разведывательный полк ВДВ в Преображенский полк. Это достойное предложение. Ведь десантные части являются лучшими и наиболее достойными в современной российской армии.

45-й полк является гвардейским и передача ему имени и регалий Преображенского полка не только добавит древнюю славу предков к той, что уже завоевал полк, но и увеличит престиж полка. Полагаю, что десантники достойны такой чести.

Какими будут воссозданные заново Преображенский и Семеновский полки, решат Президент РФ, министр обороны и Генеральный штаб. В любой ситуации хотелось бы, чтобы в них воспитывались патриоты России и настоящие русские офицеры вне зависимости от национальностей.

**Преподаватель истории
Тимур Ахметов**

НАУЧНАЯ ШКОЛА В РВВДКУ «МЕТОДОЛОГИЯ ГЛОБАЛИСТИЧЕСКОЙ ПРОГНОСТИКИ»

Руководитель Школы - Николай Ильич Калаков.

Полковник в отставке, доктор педагогических наук, профессор, академик АПСН, ветеран ВС РФ, профессор кафедры гуманитарных и естественнонаучных дисциплин РВВДКУ.

Родился в с. Новое-Ильмово, Дрожжановского района, Республики Татарстан в 1947 г.

В 1970 г. окончил Тюменское инженерно-командное училище, в 1978 г. - Военную инженерную академию им. В. В. Куйбышева. 32 года отдал военному делу. Педагогический стаж работы в вузе (в том числе военном) составляет более 20 лет. В 1990 г. защитил кандидатскую диссертацию, в 1996 г. - докторскую. В 1998 г. Присвоено ученое звание «профессор». Член докторского диссертационного совета ВА РВСН им. Петра Великого, Ульяновского ГУ.

Научная деятельность Н. И. Калакова посвящена разработке теоретико-методологических основ прогностического исследования в глобалистике. В многочисленных трудах постулированы основные специфические законы, выявлены закономерности, тенденции интегрированного цивилизованного развития общества в условиях обеспечения безопасности страны. Разработана теория цивилизованного интегрированного воспитания молодежи и развития общества; теория комплексного прогнозирования развития общества.

В целом научно обоснована новая междисциплинарная наука - глобалистическая прогност-

тика, которая является результатом многолетних исследований Н. И. Калакова. В 1995 г. под управлением Н. И. Калакова в рамках Федерального агентства по науке и инновациям, создан научно-образовательный центр в области психологии и педагогики, объединивший Ульяновский государственный университет, Психологический институт РАО и Чувашский государственный университет.

В 2011 году создан «Центр глобалистики РВВДКУ» для фундаментальных и прикладных исследований развития российского общества в условиях обеспечения безопасности страны и подготовки научно-педагогических кадров на междисциплинарной основе.

Под руководством Н. И. Калакова разработана программа и проведены курсы по теме «Комплексное прогнозирование в образовании» по повышению квалификации профессорско-преподавательского состава.

По инициативе Н. И. Калакова были открыты специализация и аспирантура по специальностям 19.00.13 - Психология развития, акмеология (психологические и педагогические науки). Под его научным руководством защищено 28 кандидатских диссертаций и одна докторская по психологическим и педагогическим наукам. Профессор «открыт» для тех, кто стремится к научной и научно - педагогической деятельности. Н. И. Калаков является организатором проведения десяти конференций: двух международных, четырех всероссийских, четырех региональных научно-практических, по материалам которых были изданы сборники научных тезисов и статей.

Автор более 130 научных работ, в т. ч. 20 монографий, две из которых представлены в электронном виде.

«РЯЗАНСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНОЕ КОМАНДНОЕ УЧИЛИЩЕ (ВОЕННЫЙ ИНСТИТУТ) ИМЕНИ ГЕНЕРАЛА АРМИИ В. Ф. МАРГЕЛОВА»

УВАЖАЕМЫЕ АБИТУРИЕНТЫ!

Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище (военный институт) имени генерала армии В.Ф. Маргелова с 1 июля 2013 году планирует набор на высшее профессиональное образование:

- по специальности «Управление персоналом», специализации:
 - «Применение подразделений ВДВ», (ЕГЭ - обществознание, русский язык, математика);
 - «Применение подразделений десантного обеспечения», (ЕГЭ - обществознание, русский язык, математика);
 - «Применение подразделений войсковой разведки», (ЕГЭ - обществознание, русский язык, математика) ;
 - «Применение подразделений морской пехоты», (ЕГЭ - обществознание, русский язык, математика).
- по специальности «Инфокоммуникационные технологии и системы специальной связи», специализация:
 - «Применение подразделений связи ВДВ», (ЕГЭ - математика, русский язык, физика).
- по специальности «Перевод и переводоведение», специализация:
 - «Применение подразделений специальной разведки»,

(ЕГЭ - иностранный язык (английский, немецкий), русский язык, история).

На среднее профессиональное образование, граждан, прошедших военную службу, по специальностям:

- «Радиосвязь, радиовещание и телевидение», (ЕГЭ - математика, русский язык);
 - «Многоканальные телекоммуникационные системы», (ЕГЭ - математика, русский язык);
 - «Сети связи и системы коммутации», (ЕГЭ - математика, русский язык);
 - «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта», (ЕГЭ - математика, русский язык).
- по специализациям:
- общевоинские специалисты (ВУС 100,121,124) предназначенные для замещения воинских должностей заместителя командира мотострелкового взвода (стрелкового взвода, взвода охраны);
 - специалисты парашютно-десантных подразделений (ВУС 122) - заместителя командира парашютно-десантного взвода;
 - специалисты воздушно-десантной службы (ВУС 212) - заместителя командира (командир отделения) взвода десантного обеспечения;
 - специалисты войсковой разведки (ВУС 106) - заместителя командира разведывательного взвода;
 - специалисты разведки (воинских частей специального назначения) (ВУС 107) - командира группы;
 - общевоинские специалисты (ВУС 849, 837) - командир ремонтного взвода заместитель командира ремонтного взво-



да командир автомобильного взвода, взвода обеспечения. Профессиональный отбор кандидатов на обучение включает в себя:

- оценку уровня общеобразовательной подготовки;
 - определение годности по состоянию здоровья;
 - оценка уровня физической подготовленности;
 - определение категорий профессиональной пригодности.
- Лицензия: рег. № 3076 Серия АА № 003087 от 5.04.2010 г. по 24.07.2014 г.
Свидетельство о гос. Аккредитации: рег. № 0524 № 000529 от 10.06.2010 г. по 15.04.2014 г.
Адрес: 390031, г. Рязань, пл. Маргелова, 1
Тел.: (4912) 20-94-95, 20-94-86, 20-94-38, факс: 25-25-46.

НОВОСИБИРСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННОЕ КОМАНДНОЕ УЧИЛИЩЕ (ВОЕННЫЙ ИНСТИТУТ) МО РФ

Училище готовит заместителей командиров рот по воспитательной работе, командиров разведывательных взводов и офицеров для подразделений специальной разведки. Выпускники института могут управлять подразделениями в любых видах боя, стрелять из всех видов стрелкового оружия, управлять боевыми и транспортными машинами, обучать и воспитывать подчиненных, организовывать повседневную жизнедеятельность подразделений. Более 35 лет наше военно-учебное заведение выпускает интеллигентных, культурных, физически крепких офицеров, способных выполнять любые задачи, как в мирное время, так и при ведении боевых действий. За эти годы 22 выпускника училища удостоены звания Героя Советского Союза и Героя России, каждый четвертый, за мужество и воинскую доблесть, награжден государственными наградами. Быть сегодня курсантом, а потом и офицером – выпускником Новосибирского ВВКУ – это тяжелый мужской труд и большая честь. Это ко многому обязывает молодого человека. Поэтому, прежде чем поступать, подумай: справишься ли ты, будешь ли достойным высокого звания Российского офицера. Если ты твердо решил получить престижное образование и стать профессиональным военным, то должен сделать выбор одной из специальностей, по которым ведется обучение в НВВКУ:

Профили подготовки	Военно-гуманитарный	Командный	
Специальность	Организация морально-психологического обеспечения войск	Применение подразделений войсковой разведки	Применение подразделений специальной разведки
Направление подготовки	Педагогика и психология	Многоцелевые гусеничные и колесные машины	Лингвистика и межкультурная коммуникация
Квалификация	Педагог – психолог	Инженер	Лингвист, переводчик
Срок обучения	5 лет		

В училище принимаются лица мужского пола:

- граждане, не проходившие военную службу, в возрасте от 16 до 22 лет на момент поступления;

- граждане, проходившие или проходящие военную службу по призыву, в том числе по контракту – по истечении половины срока, указанного в первом контракте – в возрасте до 24 лет.

Военнослужащие	Подать рапорт по команде до 1 апреля года поступления, (выпускники СВУ и КК МО РФ до 15 мая года, предшествующего году выпуска)	Подать заявление в военкомат района по месту жительства до 1 апреля, а на факультет специальной разведки до 1 апреля года поступления	Гражданская молодежь
	Документы, оформляемые кандидатом (высылаются в вуз до 20 мая года поступления):		
	автобиография; копия документа о среднем образовании; копия паспорта; характеристика; служебная карточка; карта профессионального психологического отбора; три фотографии (без головного убора, размером 4,5Х6); карта медицинского освидетельствования; медицинская книжка; для проходящих службу по контракту – личное дело;	- автобиография; копия свидетельства о рождении; копия паспорта (для учащихся – справка о текущей успеваемости, с указанием изучаемого иностранного языка); - характеристика с места учебы (работы); - три фотографии (без головного убора, размером 4,5Х6); - справки из районного отдела внутренних дел; - карта профессионального психологического отбора; карта медицинского освидетельствования; амбулаторная карта развития ребенка.	
Кандидаты, поступающие на специальность «применение подразделений специальной разведки», должны до 1 мая года поступления оформить и представить с личным делом допуск к сведениям, составляющим государственную тайну (форма № 2)			
К 1 июня – на 25-ти дневные сборы для подготовки к вступительным экзаменам	Срок прибытия	К 10 июля (в т.ч. выпускники СВУ и КК МО РФ)	
Приемная комиссия принимает решение о допуске кандидата к профотбору, либо мотивированно отказывает ему до 20 июня года поступления. По прибытию в институт кандидаты предъявляют паспорт, военный билет или приписное свидетельство, подлинный документ о среднем образовании.			

При поступлении приемной комиссией учитываются и другие (см. ниже) документы, которые необходимо представить кандидату в его интересах, если они его в какой то мере касаются:

Справки:

сироты или оставшегося без попечения родителей, а также граждан в возрасте до 20 лет, имеющих одного родителя-инвалида 1 группы, если среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума (для внеконкурсного поступления);
о родителе (лях) – военнослужащих, проходивших (проходивших) военную службу по контракту и имеющих общую выслугу – 20 лет и более;
о родителе, погибшем при исполнении обязанностей военной службы или умершем вследствие полученных на службе ранений, болезней;
о прохождении военной службы, отдельно – об участии в боевых действиях. Копии документов о государственных наградах;
подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС; рекомендации командования на уволенных в запас для внеконкурсного зачисления в вуз;

об окончании образовательного учреждения, имеющего государственную аккредитацию с медалью, или с отличием;
копии документов о спортивных разрядах и званиях по военно-прикладным видам спорта;
о прохождении подготовки в военно-патриотических объединениях с соответствующими рекомендациями
и другие документы, которые в соответствии с законодательством РФ предоставляют преимущественное право при поступлении в вузы.

Вызов кандидатов на экзамены производится начальником училища – председателем приемной комиссии через военных комиссаров, начальников СВУ и командиров воинских частей. Кандидаты, прибывшие в вуз для прохождения мероприятий профессионального отбора, обеспечиваются бесплатным питанием и проживанием.

Профессиональный отбор (в том числе для выпускников СВУ и КК МО РФ на специальность «применение подразделений специальной разведки»), проводится с 10 по 30 июля и включает:
а) определение годности кандидатов к поступлению в вуз по состоянию здоровья;
б) вступительные испытания, состоящие из:
- определения категории профессиональной пригодности кандидатов на основе их социально-психологического, психологического и психофизиологического обследования;
- оценки уровня общеобразовательной подготовленности кандидатов по следующим предметам:

По специальности «Организация морально-психологического обеспечения войск»: русский язык и литература – письменно (сочинение); история России – письменно, биология – письменно.
По специальности «Применение подразделений войсковой разведки»: русский язык – письменно (диктант); математика – письменно; физика – письменно.

От проверки знаний по общеобразовательным предметам освобождаются: военнослужащие, проходившие в/службу по призыву – участники боевых действий на территориях Северного Кавказа; выпускники СВУ и КК МО РФ; лица, окончившие с медалями образовательные учреждения среднего (полного) общего или начального профессионального образования, и отличившиеся образовательные учреждения среднего профессионального образования, при положительных результатах собеседования.

По специальности «Применение подразделений специальной разведки»: русский язык и литература – письменно (сочинение), русский язык и литература – устно; иностранный язык (комплексный) – письменно и устно.

От проверки знаний по общеобразовательным предметам освобождаются: выпускники СВУ и КК МО РФ, награжденные медалью (золотой или серебряной); военнослужащие, проходившие в/службу по призыву – участники боевых действий на территориях Северного Кавказа; лица, окончившие с медалями образовательные учреждения среднего (полного) общего или начального профессионального образования, и отличившиеся образовательные учреждения среднего профессионального образования, при положительных результатах собеседования.

оценки уровня физической подготовленности кандидатов по следующим нормативам:

Упражнения	Категории	оценки		
		отлично	хорошо	удовлетворительно
1. Бег 100 метров (сек.)	Гражданская молодежь	13.6 13.5	14.2 14.0	14.8 14.6
	Военнослужащие	14.2 14.1	14.6 14.5	15.6 15.5
2. Подтягивание на перекладине (раз)	Гражданская молодежь	11 12	9 10	7 8
	Военнослужащие	13 14	11 12	9 10
3. Бег на 3 км (мин.)	Гражданская молодежь	12.00 11.50	12.45 12.35	13.30 13.20
	Военнослужащие	12.30 12.20	12.45 12.35	13.20 13.10

Приемная комиссия училища, на основании рассмотрения конкурсного списка, принимает решение о зачислении установленного количества кандидатов на учебу в вуз. Кандидаты, принятые на учебу, зачисляются в военно-учебное заведение и назначаются на воинские должности курсантов приказом начальника училища с 1 августа года поступления на учебу.

Контракты о прохождении службы в Вооруженных Силах РФ заключаются:

1. с гражданами, прошедшими военную службу, с военнослужащими по призыву и по контракту – при зачислении в вуз, до начала обучения;
2. с гражданами, не проходившими военную службу – по достижении 18 лет, но не ранее окончания первого курса обучения.

Контракт о прохождении службы в Вооруженных силах заключается на время обучения в военном вузе и на пять лет военной службы после его окончания – при этом продолжительность военной службы во время обучения в училище засчитывается из расчета: два месяца военной службы в училище за один месяц военной службы по призыву.

Наш адрес: 630117 г. Новосибирск-117, Академгородок, ул. Иванаова, 49. НВВКУ (ВИ) МО РФ.
телефон военно-профессионального консультационного пункта: коммунатор: (383 - код меж города) 332-50-45, доп. 4-24
проезд: от ст. метро «Речной вокзал», на автобусе № 2, маршрутное такси № 20,1002 до ост. «Военное училище» в микрорайоне «Щ».

В МУЗЕЕ ВДВ ОТКРЫТА НОВАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ

15 февраля 2013 года по инициативе ветеранов военной разведки при поддержке и участии Координационного совета ветеранских организаций Спецназа в Музее истории Воздушно-десантных войск открылась экспозиция, посвященная спецназовцам – выпускникам Рязанского высшего воздушно-десантного командного училища.

Музей Воздушно-десантных войск (г. Рязань, ул. Каляева, д. 20)

В открывшейся экспозиции рассказывается о истории формирования 9-й роты и 5-го батальона специального назначения в Рязанском ВВДКУ, об организации учебного процесса, о выпускниках-спецназовцах отличившихся во время учебы в училище и достигших больших высот при прохождении дальнейшей службы в войсках специального назначения.

Экспозиция, посвященная спецназовцам-выпускникам Рязанского ВВДКУ

Выпускники 9-й роты и 5-го батальона Рязанского ВВДКУ и Координационный совет ветеранских организаций Спецназа выражают признательность и благодарность сотрудникам Музея истории ВДВ в подготовке экспозиции, посвященной офицерам войск специального назначения.

Костин П.Г., выпускник РВВДКУ 1981 года



ТАМБОВСКОЙ БРИГАДЕ СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ – 50 ЛЕТ

Спецназ Вооружённых Сил, созданный в самом начале «холодной войны» в течение многих десятилетий оставался «terra incognita» не только для потенциальных противников СССР, но и для своих соотечественников. Только в начале девяностых в СМИ стали появляться отдельные публикации о деятельности подразделений специального назначения. Чаще всего мелькали сообщения о «Чучковском спецназе», «головорезах из Чучково» и т.п. Нередко это было гипертрофированное представление о неизвестном. На самом деле речь шла о 16-й отдельной бригаде специального назначения, располагавшейся в Чучково (Рязанская область).

В силу развернувшихся в 1990-е годы бурных политических событий в России 16-я бригада оказалась в поле зрения СМИ, о ней начали писать, а её известность разнеслась далеко за пределы рязанской глубинки. В процессе военной реформы Чучковская бригада в 2003 году превратилась в Тамбовскую.

В канун Нового 2013 года 16-я отдельная бригада специального назначения отметила своё 50-летие. За прошедшие полвека было много событий в жизни соединения.

Формирование 16-й бригады началось осенью 1962 года и завершилось к концу декабря того же года. Поэтому 1 января 1963 года официально значится как день её создания и является Днём воинской части. Первым командиром бригады был назначен полковник Шипка Александр Васильевич.

29 апреля 1969 года соединение получило Боевое Знамя. Летом 1972 личный состав бригады выполнял правительственное задание по тушению пожаров на территории Центрально-Черноземной зоны. 158 военнослужащих были награждены медалью «За отвагу на пожаре».

В 1977 году 16-я бригада была занесена в книгу почета Московского военного округа. В 1976, 1977, 1982, 1985, 1986 годах соединение награждалось Переходящим Знаменем Военного Совета Московского военного округа.

В конце 1984 года на базе 16-й бригады был развёрнут отдельный отряд специального назначения, который с марта 1985 года по август 1988 года выполнял боевые задачи в составе Ограниченного контингента советских войск в Афганистане. Осенью 1992 года два отряда специального назначения 16-й бригады выполняли боевые задачи в Таджикистане. А в 1995 году один отряд специального назначения выполнял боевые задачи на Северном Кавказе.

С августа 1999 года по сентябрь 2006 года вновь отдельный отряд СпН 16-й бригады на Северном Кавказе, где участвовал в проведении контртеррористической операции. С октября 2001 года по май 2002 года сформированная на базе бригады рота выполняла миротворческие операции в Косово. С августа 2008 года по октябрь 2009 года подразделения 16-й бригады принимали участие в установлении и поддержании мира в Закавказье, на

территории Абхазии.

За успешное выполнение боевых задач более 2500 военнослужащих 16-й бригады удостоены высоких правительственных наград. Четвертым присвоено звание Героя России: майор Тучин А.И. (посмертно), старший лейтенант Родин А.В. (посмертно), старший лейтенант Елистратов Д.В. и старший лейтенант Саманков А.В. В июле 2007 года непосредственно в расположении бригады в Тамбове открыт памятник всем погибшим в Афганистане и Чечне



Памятник погибшим спецназовцам 16-й бригады

На сегодняшний день 16-я бригада специального назначения это одно из самых боеспособных соединений Вооружённых Сил. По итогам прошедшего 2012 года оно признано лучшим среди соединений и воинских частей разведки Западного во-

енного округа.

В связи с 50-ти летним юбилеем в канун Нового 2013 года в Тамбове прошли торжественные мероприятия. 26 декабря 2012 года перед личным составом, ветеранами и гостями выступил командир бригады полковник Константин Бушуев. Военнослужащие и ветераны бригады поздравили представители Главного управления Генерального штаба, Главного штаба Сухопутных войск, штаба Западного военного округа, руководство Тамбовской области и города Тамбова.

Высокий уровень боевой выучки это традиционная черта 16-й бригады. В 1993, 1994, 1996 годах подразделения бригады занимали первое место на соревнованиях на первенство Вооружённых сил по тактико-специальной подготовке. В результате кубок этих соревнований вечно остался в 16-й бригаде. В 1996 и 1997 годах группа СпН бригады выступала на международных соревнованиях родственных подразделений в Словакии, а в 2005 году представляла Вооружённые Силы Российской Федерации в Беларуси.



На полевом занятии

Поэтому отменить боевую подготовку в бригаде не смогли даже юбилейные торжества. На радость прибывших гостей и ветеранов военнослужащие бригады продемонстрировали свою боевую выучку, владение боевой техникой, вооружением и приёмом рукопашного боя. При виде умелых действий спецназовцев становится понятно, почему в это соединение стремится попасть современная молодёжь. Но не каждый может здесь служить. И важно не только физическое здоровье, но и морально-психологическая готовность к действиям в боевой обстановке. Сегодня служба в подразделениях специального назначения становится почётной.

Ветеранов радует то, что заложенные полвека назад традиции «Чучковского спецназа» не только сохранились, но и преумножаются. От этого крепнет уверенность в том, что нынешний спецназ не подведёт в трудную минуту.

Ветеран 16-й брСпН Дмитрий Сташок

С ЗАБОТОЙ О БУДУЩЕМ СПЕЦНАЗА

В августе 2011 года сообщество ветеранов Спецназа Вооружённых Сил понесло большую утрату. В течение одной недели ушли из жизни два замечательных офицера-спецназовца: полковник Бреславский Владимир Евгеньевич и его сын – полковник Бреславский Сергей Владимирович.

С их именами связано многое в жизни ветеранского движения, в том числе и военно-патриотической направленности.

Будучи суворовцами, они были организаторами создания спецназовских классов в Кадетской школе № 1721 г. Москвы. В 2007 году на её базе был открыт музей 22-й гвардейской отдельной бригады специального назначения. В середине 1990-х годов этим соединением командовал Бреславский С.В. Ему как ветерану 22-й бригады, участнику боевых действий в Афганистане, Таджикистане, на территории бывшей Югославии, на Северном Кавказе и было предоставлено право выступить на открытии музея.

За короткий период этот музей стал не только местом для знакомства с историей армейского Спецназа, но и своеобразным центром объединения ветеранов 22-й бригады, проживающих в Москве и Подмосковье. Здесь проходили встречи ветеранов с кадетами, торжественные мероприятия, презентации печатных изданий, посвящённых Спецназу.

У школы установились тесные контакты с 22-й бригадой. Летом кадеты выезжают в бригаду, где они знакомятся не только с основами военной службы, но и занимаются в полевых условиях тактикой, военной топографией, изучают воздушно-десантную технику и совершают прыжки с парашютной вышки. Много сил отдали воспитанию и обучению кадет бывший командир 22-й бригады, ныне генерал-лейтенант, Герасимов Дмитрий Михайлович, офицеры бригады Сергей Бохан, Тахир Мурсалов, Сергей Козлов и другие, являющиеся ныне ветеранами военной разведки. В результате за прошедшие годы в школе сформировалась спецназовская направленность обучения кадет.

В 2012 году у ветеранов появилась озабоченность за будущее спецназовских классов в Кадетской школе № 1721 и музея 22-й бригады. Возникла она первоначально со сменой руководства школы, а с началом процесса объединения общеобразовательных учреждений Москвы волнение только усилилось.

Обеспокоенный за судьбу музея 22-й бригады я, как руководитель Межрегиональной общественной организации «Спецназ-АС» вместе с научным секретарём организации Перовым В.Б. договорился о встрече с директором Кадетской школы № 1700, проявившим внимание к нашим заботам. Идя на эту встречу, я испытывал определённый интерес не только как ветеран-спецназовец, но и как выпускник суворовского училища.

На подходе к светлому зданию на улице Таллинской, в районе Строчино, мы заметили детей в военной форме, которые при виде гражданских лиц подтягивались и старались идти не просто, а с чувством собственного достоинства. В поведении этих маленьких воинов просматривалась гордость за принадлежность к кадетской школе и уважение к военной форме, которая напоминает форму воспитанников суворовских военных училищ. Правда имеет отличие у кадет она двух видов: морская и сухопутная. Встретивший нас полковник Михайлов Виктор Иванович пояснил, что полное наименование школы – Московский объединённый морской корпус Героев Севастополя.

Морской кадетский корпус существует уже более десяти лет. В настоящее время в его стенах обучается более семисот учеников, а кадетское обучение начинается с пятого класса. Морская направленность обучения кадет сразу бросается в глаза – на стенах коридоров, сверкающих чистотой, обилие наглядной агитации, фотографий, картин и документов, рассказывающих о славных делах Российского флота, Военно-Морского Флота Советского Союза и Военно-Морского Флота Российской Федерации. Вдоль стен размещены стенды и застеклённые витрины с макетами различной боевой техники и вооружения. Всю эту мощнейшую воспитательную материальную базу своими руками изготовили преподаватели и воспитанники Морского кадетского корпуса.

С особым интересом мы направились в музей, где нас ра-

душно встретила его руководитель – специалист музейного дела Кажурова Надежда Анатольевна. В музее обилие документов и экспонатов, начиная от морских узлов до действующих моделей современных крейсеров, больших десантных кораблей и подводных ракетоносцев. Особое место занимают документы и артефакты, посвящённые Черноморскому флоту и защите его главной базы, города-героя Севастополя.

В кабинете директора нас встретил человек с широкой радушной улыбкой, твёрдым взглядом и мощным рукопожатием. Этими штрихами надолго запомнились Великий Алексей Григорьевич, который полностью соответствует своей фамилии. Директор с первой же минуты встречи обрушил на нас информационный вал. Чувствовалось, что этот человек полностью отдаётся своей работе, глубоко знает содержание деятельности преподавательского коллектива и проблемы обучения и воспитания кадет.

Наше внимание привлекли «гвоздики» на рукавах форменных тулукор «сухопутных» кадет. Алексей Григорьевич пояснил нам, что в декабре 2012 года в состав Морского корпуса вошли классы спецназовской направленности из Кадетской школы № 1721. В результате в настоящее время в Морском корпусе два направления: морское и спецназовское. При этом директор заверил, что все традиции разведчиков-спецназовцев и десантников будут сохранены в полном объёме, а для музея 22-й гвардейской отдельной бригады специального назначения уже подготовлено помещение. Эти слова директора и любезное приглашение посетить музей 22 бр СпН вызвали у меня и моего спутника самые тёплые чувства.

В конце встречи директор Морского корпуса сообщил, что кадеты возраста 14 лет и старше по желанию совершают прыжки с парашютом. Организуются и проводятся прыжки на авиабазе МАИ, расположенной в Московской области в районе деревни Алфёрово. В 2013 году кадеты совершили уже два выезда на прыжки.

Покидали мы Морской корпус с чувством гордости за молодое поколение, растущее в его стенах. Увиденное и услышанное вошло в нас уверенность, что и музей 22-й бригады и подготовка будущих спецназовцев будет в надёжных руках.

Руководитель Межрегиональной общественной организации «Спецназ-АС» генерал-майор А.С.Чубаров

ДЕВУШКИ-КУРСАНТКИ РВВДКУ ПОСТИГАЮТ АЗЫ КОМАНДИРСКОГО РЕМЕСЛА В ВОИНСКИХ ЧАСТЯХ ВДВ

Девушки-курсантки Рязанского высшего воздушно-десантного командного училища (РВВДКУ) имени Василия Филипповича Маргелова познали азы командирского ремесла в ходе прохождения войсковой стажировки в воинских частях Воздушно-десантных войск (ВДВ).

Для получения практики и овладения навыками руководства подразделениями на стажировку в войска направлен курсантский взвод девушек, проходящих обучение на четвертом курсе РВВДКУ, в количестве двадцати одной представительницы прекрасного пола.

Девушки проходят войсковую практику на должностях командиров взводов десантного обеспечения и других профильных специальностях воздушно-десантной службы во всех соединениях ВДВ.

Под руководством опытных войсковых офицеров-



наставников в течение месяца они будут командовать вверенными подразделениями, организовывать и проводить с подчиненным личным составом занятия по основным предметам боевой подготовки, в полной мере отвечать за десантное обеспечение войсковых подразделений, включая подготовку и совершение прыжков с парашютом.

По первым отзывам командиров подразделений девушки-курсантки ни в чем не уступают своим коллегам мужчинам, также проходящим стажировку в войсках на должностях командиров парашютно-десантных (десантно-штурмовых), разведывательных взводов и взводов связи. А по отношению к исполнению служебных обязанностей, тщательности и ответственности к порученному делу по-хорошему выделяются среди проходящих стажировку курсантов РВВДКУ.

Официальный представитель
Управления пресс-службы и
информации Минобороны России
по Воздушно-десантным войскам
полковник Александр Кучеренко

Дорогие женщины!

От имени Союза десантников России примите наши искренние поздравления с одним из самых теплых и душевных праздников — Международным Женским днем!

В России весна начинается не первого, а восьмого марта.

Именно в этот день даже самые занятые мужчины замечают, как красивы, умны, заботливы и изящны их женщины, которые находятся рядом с ними.

Вся наша жизнь наполнена вашим теплом и светом. Именно Ваша поддержка и любовь вдохновляют нас на подвиги, вселяют мужество и веру.

Особо мы благодарим всех женщин, которые проходят военную службу.

Спасибо Вам дорогие за доброту, понимание и умение сделать наш мир уютным и радостным.

Искренне желаем Вам счастья, любви, молодости и красоты, долгих лет, счастья и радости, мира и благополучия!

И пусть в ваших сердцах всегда будет весна!

Руководство ВСОО ВДВ
«Союз десантников России»



8 Марта!

СОРЕВНОВАНИЯ ПО МОТОКРОССУ



В посёлке Красные Ткачи Ярославского района прошли ежегодные соревнования по мото-кроссу среди школьников, посвящённые Дню защитника Отечества и 24-й годовщине вывода войск из Афганистана



Уже не первый год под Ярославлем проходят соревнования по мотокроссу, организуемые региональным отделением Союза десантников России. Количество участников становится все больше и больше. 16 февраля, накануне Дня защитника Отечества, в Красноткацкую школу, на праздник экстрима, пришли не только любители гонок на двухколесных машинах, но и многие поклонники этого зрелищного вида спорта.

Соревнования юных спортсменов при поддержке городских депутатов и ярославского Союза десантников - это уже традиция.

Анатолий Каширин, депутат муниципалитета, председатель ЯРО МОО «Союз десантников» на церемонии открытия отметил: «Союз десантников России к этому делу подключился на полном серьезе. Уже четыре года мы проводим эти соревнования по автмотокроссу среди подростков школ Ярославля и Красноткацкой средней школы. Мы вводим туда полевую кухню, то есть солдатская каша, чай - для людей это становится уже праздником. Военно-патриотические песни звучат».

Право начать гонки предоставили самым юным. Остальные участники мотокросса также смогли показать свое мастерство на гоночной трассе. Покорять сердца зрителей взялись даже автогонщики. Азарт состязаний передался всем - от мала до велика. К зрелищному турниру юные гонщики готовятся практически целый год. Ребята готовятся на различных видах мотто - и автотранспорта, который есть и покупной, какие-то они делают сами, какие-то машины ремонтируют, обновляют свой парк. Но самое главное, всячески помогая этим ребятам, готовятся будущие защитники Отечества.

Уже трое мальчишек, которым когда-то вручались дипломы и грамоты за 1-е места в соревнованиях по автмотокроссу, отслужили службу в Воздушно-десантных войсках и сейчас активно занимаются с этими же пацанами, помогают Союзу десантников проводить автмотокросс.

Пресс-служба Ярославского МОО
«Союз десантников»



С МЕЧТОЙ О ВДВ

Неспроста десантник № 1 генерал армии Василий Маргелов говорил: «Тот, кто ни разу в жизни не покидал самолет, откуда города и села кажутся игрушечными, кто ни разу не испытывал радости и страха свободного падения, свист в ушах, струю ветра, бьющего в грудь, тот никогда не поймет чести и гордости десантника». Отраднo то, что с каждым годом мальчишек осознавших эти ценности и мечтающих о военной службе в Воздушно-десантных войсках становится все больше и больше.



В городе Шадринске Курганской области 26 и 27 января прошли уже вторые по счету соревнования по военно-парашютному многоборью. В первый день стартов участники демонстрировали умения стрелять из пневматической винтовки, подтягиваться, метать гранату, разбирать-собрать автомат и укладывать парашют. На следующий день состоялся завершающий, самый зрелищный этап - парашютные прыжки.

Организаторы, которым выступили администрация города Шадринска, ДОСААФ России, общественная организация воинов запаса «Феникс», неспроста остановили выбор именно на этих этапах, они позволяют ребятам хорошо подготовиться к армии и еще будучи школьниками или студентами представить будни службы в вооруженных силах.

В прошлогодних дебютных стартах принимали участие только две команды, одна из которых представляла Кадетскую школу-интернат, а вторая военно-патриоти-

ческий клуб Шадринского финансово-экономического колледжа. На этот раз за победу боролись уже пять коллективов, что свидетельствует о большом интересе ребят к этим мероприятиям. Пока не удается расширить перечень участников за счет команд школ города. Здесь причина объективна - необходимый уровень подготовки для участия в многоборье значительно превосходит умения и навыки, получаемые ребятами на уроках ОБЖ, поскольку те же прыжки с парашютом требуют длительной серьезной подготовки, которую на занятиях в школе не получишь, а безопасностью ребят - одна из главных задач проведения стартов.

Если система оценки этапов первого дня проста и понятна, то - в парашютном этапе главной была не индивидуальная скорость или мастерство участников, а командный дух, умение подставить плечо товарищу. Более опытные ребята после приземления были вынуждены



не только самостоятельно загасить купол, но и помочь сделать это своим друзьям, что в условиях высокого снежного покрова и порывистого ветра было совсем не просто. Однако нужно было видеть лица мальчишек и девчонок, возвращавшихся после выполнения прыжков на базу, чтобы понять, что никакие трудности не страшны, когда душа грезит небом, а рядом верный друг, способный помочь в трудную минуту.

Один из организаторов многоборья, воин-десантник Андрей Просеков сказал, что более половины ребят, впервые принявших участие в подобных соревнованиях, остаются в военно-патриотических клубах, мечтают о новых и новых прыжках с парашютом и принимают осознанное решение проходить службу в армии. Причем в ряды Вооруженных сил они приходят подготовленными как в теоретическом, так и в практическом плане, получив при этом хорошую моральную закалку.

Остается добавить, что по итогам всех этапов, проявив лучший командный дух, первое место заняли учащиеся кадетской школы, на втором месте закрепились ребята клуба «Возрождение», бронза досталась команде школьников, подготовленной общественной организацией воинов запаса «Феникс», входящей в состав Союза десантников России.

Петр Устинов
Фото автора

ДЕНЬ ЧЕСТВОВАНИЯ УЧАСТНИКОВ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ НА ТЕРРИТОРИИ ДРУГИХ ГОСУДАРСТВ В УКРАИНЕ

15 февраля 1989 года Советские войска покинули Афганистан. Воспитанные на великой истории своего народа, мужественно, отважно, с честью и достоинством мы выполнили свой воинский долг. Мы ушли из этой страны, но Афганистан навсегда остался в нас – в наших сердцах, наших душах, в нашей памяти.



Днепропетровская областная общественная организация «Никто, кроме нас», косяк которой составляют ветераны-афганцы-десантники, при помощи общественной организации «Рубеж-Днепр» и военнослужащих 25-й отдельной Днепропетровской воздушно-десантной бригады, организовала для присутствующих реконструкцию эпизода афганской войны. Зрители были в восторге от увиденного, а у многих ветеранов-афганцев на глазах блеснули слезы от сопереживания происходящего. После «боя» колонна боевой техники и военнослужащие 25-й ОВДБр прошли торжественным маршем перед зрителями и памятниками Герою Советского Союза, генералу армии Маргелову В.Ф. и погибшим в Афганистане. И бесценной наградой для организаторов и участников этого действия стали душевные слова благодарности ветеранов-афганцев. Спасибо вам, братишки: Леухин Игорь – председатель правления областной организации «Никто, кроме нас», участник б/д в Афганистане, ветеран 345 гв. ОПДП, Марценюк Александр – участник б/д в Афганистане, ветеран 59-й АБрМО, Горбенко Олег – участник б/д в Афганистане, ветеран 149 гв. МСП, Боняк Виктор – руководитель общественной организации «Рубеж-Днепр».

Председатель правления днепропетровской городской общественной организации «Никто, кроме нас»

Ветеран 56-й гв. ОДШБр Владимир Афанасьев

Фото: ветеран 9-й ОБрСпН Сергей Захариков



В соответствии с Указом Президента Украины от 11 февраля 2004 года, 15 февраля в Украине отмечается День чествования участников боевых действий на территории других государств, приуроченный к годовщине вывода советских войск из Афганистана.

На Днепропетровщине более 11 тыс. воинов-интернационалистов, среди которых почти 9 тыс. — участники Афганской войны, с которой не вернулись домой 212 воинов из Днепропетровской области, а более 800 стали инвалидами. По многолетней традиции ветераны-интернационалисты в этот день приходят к памятнику погибшим в Афганистане, где проводятся торжественные митинги, возложения цветов, встречи боевых друзей, воспоминания, воспоминания...

Не стал исключением и год 24-й годовщины вывода войск из Афганистана. Но помимо традиционной торжественно-протокольной части, впервые в этот день,



ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ АМАНГЕЛЬДЫ ЖАНТАСОВА «ОТРЯД КАРА-МАЙОРА»

В Караганде состоялась презентация книги Амангельды Жантасова «Отряд Кара-майора», повествующей о формировании и боевых буднях 177-го отдельного отряда специального назначения Главного разведывательного управления Генерального Штаба СССР.

Презентация проходила в карагандинском Доме культуры «Горняк». Более 800 человек - ветераны Великой Отечественной войны, воины-интернационалисты, действующие военнослужащие, представители акима-



та и общественность - с трудом разместились в небольшом зале ДК. Главным сюрпризом для собравшихся стал приезд самого Бориса Тукуновича Керимбаева, проживающего в настоящее время в южной столице Казахстана - городе Алматы.

«Мусульманский батальон» под командованием легендарного «Кара-майора» - Керимбаева Бориса Тукуновича, сформированный в январе 1980 года в городе Капчагай Алматинской области, с октября 1981 года по февраль 1989 года входил в состав Ограниченного контингента Советских войск в Афганистане. 177 ОО СпН покрыл себя неувядаемой воинской славой, став одной из известных частей специального назначения.

Первый состав отряда воевал в Афганистане вплоть до октября 1983 года. О солдатах, прапорщиках и офицерах этого состава, о боевой работе отряда в этот пе-

риод, ведет рассказ один из офицеров, ныне полковник в отставке Жантасов Амангельды Темиржанович, возглавляющий с 2011 года Союз ветеранов Афганистана Карагандинской области. Книга содержит воспоминания ветеранов «Мусульманского батальона», уникальные архивные фотографии. Отдельный раздел книги посвящен погибшим в Афганистане солдатам и офицерам отряда.

Поздравить автора книги, а также командира и ветеранов 177 ОО СпН, в Караганду приехали представители республиканских и региональных общественных организаций воинов-интернационалистов, десантников и спецназовцев.

Союз десантников Казахстана
Жанат Байжуманов и Константин Маноли

Приглашение на открытый Кубок Немецко-Корейского культурного союза



Сообщество ветеранов ВДВ, СпН, морской пехоты и участников БД/региональное отделение «Международного союза десантников»

Спортивное сообщество Арена Тайквондо, земли Нижн. Саксония Arena Taekwondo e. V., www.arena-taekwondo.de

Приглашает Вас и Вашу спортивную команду принять участие в весеннем турнире по Тайквондо в городе Neustadt, земельный округ города Hannover.

Турнир состоится 4 мая 2013 года под председательством президента Немецко-Корейского общества Ли Бум И, (Lee Bum-I) - 9 Дан Тайквондо.

С 7 по 9 мая 2013 года в городе Берлин пройдут праздничные мероприятия, посвященные дню Победы в ВОВ. Посещение музея капитуляции, возложение венков и цветов к подножию монумента памятника «Солдату-Освободителю» в Трептов парке, посещение монумента-кладбища в Тиргартене, встреча с посольствами и делегациями стран СНГ возле Рейхстага.

Просьба учесть следующие условия:

1. Приглашающая сторона не несет финансовой, юридической и медицинской ответственности по отношению к приглашенным.
2. Приглашающая сторона оказывает консультативную помощь, связанную с турниром и праздничными мероприятиями в Берлине.
3. По вопросам турнира просьба обращаться к Андрею Васильеву по телефону +49152531755456 или по электронному адресу av@arena-taekwondo.de
4. Команды, желающие посетить праздничные мероприятия в Берлине, должны оповестить организаторов по электронному адресу info@desantura.de

Председатель правления Сообщества
Desant e.V. Александр Казанцев
2 Дан Тайквондо
alexander@arena-taekwondo.de
kasanzev@desantura.de
Телефон +4915209841645

Председатель спортивного Сообщества
Арена Тайквондо
Амин Хуман
7 Дан Тайквондо



Организатор: Немецко-Корейский культурный союз(НККС)

Исполнители: Спортцентр Мун-Хва, Ганновер Арена Тайквондо Нойштатт ам Рюбенберге Мудо-школа, Ганновер

Руководство соревнованиями: Мастер Бум-И Ли (9 дан), Мастер Амин Хуман (7 Дан), Мастер Свен Ангерсбах (7 дан)

Место проведения: 31535 Нойштатт ам Рюбенберге, Спортзал-KGS, Ляйнштрассе 85

Дата/Время: суббота, 4 Мая 2013 г., 09.00

Регистрация: начало - 09.00; конец - 09.30;

Заявки на регистрацию: письменно по почт. адресу 31515 Wunstorf, Spitzwegstraße-15, либо по E-мэйл Андрею Васильеву: av@arena-taekwondo.de

Тел.: 05031- 913812 / 0152- 53175456

Завершение на приём заявок: суббота, 29.04.2013

Дисциплины:
1. Пхумзе / По правилам НККС
2. Гиоруги / По правилам ВТФ
3. Гиокпа / По правилам НККС
4. Удар в прыжке в высоту/ По правилам НККС
Стартовая плата: Первая дисциплина 15,- евро, кажд. След. 5,- евро
Посетители турнира оплачивают в поддержку турнира 4 евро, взрoслый / 2 евро дети;

Ответственность: Организаторы и исполнители не несут ответственности за ценные вещи, личный или предметный ущерб.

Прочее: При подаче заявок на участие в турнире мы исходим из того, что по несовершеннолетним участникам турнира есть согласие их родителей на участие в турнире. Контроль и проверка этого лежат на организациях/сообществах принимающих участие в турнире.

ИЗ СЛЕДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

Нередки случаи, когда по уголовным делам о ДТП расследование проводится в интересах виновного водителя. Методы и формы заинтересованности недобросовестного следствия разные. Применяются и отсутствие должной оценки показаний участников происшествия и ДТС (дорожно-транспортной ситуации), назначаются многочисленные экспертизы, в проведении которых зачастую необходимости нет.

Вниманию читателя предлагается жалоба заявителя прокурору области, в которой дан анализ показаний участников ДТП при встречном столкновении ТС и проведенных по делу экспертных исследований, что представляет определенную сложность, так как требует применение специальных познаний в области судебной автотехники и трасологии.

ЖАЛОБА

В производстве ОМВД России находится уголовное дело по факту ДТП от 27 июля 2011 года с участием водителей Р. и Ж. (заявителя по настоящей жалобе), которая в ходе следствия послужила, что «неожиданно увидела на своей полосе движения следовавший ей навстречу автомобиль «БМВ» под управлением Р., она даже не успела затормозить, и произошло столкновение».

Показания водителя Ж. нашли свое объективное подтверждение в данных осмотра места ДТП (отсутствие следов торможения ее автомобиля, в то время как зафиксированы след торможения длиной 5,2 метра от левых колес автомобиля «БМВ», который начинался на расстоянии 4,98 метра от левого, по ходу движения в сторону населенного пункта, края проезжей части, и след юза длиной 4,0 метра, который начинается в месте окончания указанного следа торможения и идет к передним колесам автомобиля «БМВ»).

Из показаний водителя Р. следует, что он «увидел автомобиль «Опель-Астра», который плавно смещался со своей полосы движения на встречную полосу, из-за чего он решил, что водитель собирается повернуть влево на второстепенную дорогу, он начал притормаживать, а когда увидел, что автомобиль не собирается поворачивать ни на второстепенную дорогу, ни на свою полосу движения, он затормозил, и его автомобиль по инерции продолжил движение, выехал ли он на полосу встречного движения, он пояснить не может, так как все произошло очень быстро. В момент начала его торможения водитель резко повернул вправо и начал перестраиваться на свою полосу движения, в результате чего произошло столкновение».

Таким образом, показания водителя Р. являются весьма субъективными, противоречивыми, непоследовательными в части оценки ДТС (дорожно-транспортной ситуации) и ее развития («выехал ли он на полосу встречного движения, он пояснить не может»), в то же время его показания в части применения торможения («он затормозил и его автомобиль по инерции продолжил движение») нашли свое объективное подтверждение.

Однако вместо того, чтобы дать надлежащую правовую оценку показаниям водителя автомобиля «БМВ» Р. и принять по делу законное и обоснованное решение, органы предварительного следствия стали предпринимать нелепые попытки, в том числе и путем проведения экспертиз, оказать содействие Р. в его стремлении избежать ответственности за содеянное и его последствия, что нашло свое подтверждение в отсутствии как надлежащей оценки показаний водителя Р., так и в отсутствии должного прокурорского реагирования на обоснованные жалобы и заявления, стремлении обозначить так называемую «обходную вину» обоим водителям, вопиющей волокитой по уголовному делу, других процессуальных нарушениях.

Так, из заключения первичной АТЭ от 12.09.2011 года следует, что «автомобиль «БМВ» смещался справа налево к центру дороги (т.е. показания водителя Р. нашли свое подтверждение с технической точки зрения), а в момент столкновения ТС его левый передний угол находился на полосе встречного движения (что подтверждается наличием следов торможения и юза автомобиля «БМВ»), в то время как автомобиль «Опель-Астра» допустил выезд на встречную полосу движения, двигаясь по центру проезжей части дороги».

Вышеизложенное заключение было опровергнуто экспертным исследованием специалиста от 23.11.2011 года, согласно мнению которого именно действия водителя «БМВ» не соответствовали требованиям п.10.1 ПДД РФ, повлекли выезд ТС на встречную полосу дороги и находятся в прямой причинно-следственной связи с фактом столкновения ТС.

Однако, в нарушение требований ч.2 ст.207 УПК РФ, вместо назначения повторной экспертизы, следствием была назначена комплексная комиссионная ТТЭ и АТЭ, производство которой было поручено вновь экспертам Воронежского регионального центра судебной экспертизы МЮ РФ.

Мотивированная жалоба заявителя от 20.12.2011 года, в том числе с обоснованным указанием нарушенных законных прав и интересов участника ДТП при назначении судебной экспертизы, была разрешена прокуратурой района формально. Указано, что «обжалуемое решение вынесено в соответствии с нормами ст.207 УПК РФ, и уполномоченным должностным лицом, нарушивший Ваши права как участника уголовного судопроизводства, со стороны следователя не установлено».

Однако, в ходе назначения этой экспертизы даже вопросы экспертам были сформулированы профессионально неграмотно (например, вопросы, требующие юридической оценки, или вопросы, не имеющие с технической точки зрения даже логического смысла, например, вопрос о «безопасности выбранного водителями ТС «бокового интервала», что просто смешно).

Все это говорит о качестве судебного производства. Значит, на взгляд заявителя, должен быть обеспечен при таком качестве надлежащий прокурорский надзор, который отсутствует.

Более того, «государственные эксперты» Я. и М., проводившие 16 января 2012 года комплексную комиссионную ТТЭ и АТЭ по материалам уголовного дела, вышли за пределы своей компетенции

и рамки поставленных перед ними вопросов, давая субъективную оценку заключениям эксперта К. от 12.09.2011 г. и эксперта в качестве специалиста Т. от 2.11.2011 г. (при этом исследовательская часть заключения не соответствует выводам, что является недопустимым).

Эксперты указали, что «причины расхождения выводов настоящего заключения с выводами экспертного исследования Т. заключаются в том, что специалистом Т. самовольно было принято, что след торможения, зафиксированный на проезжей части, был оставлен правыми колесами автомобиля БМВ, хотя в протоколе осмотра места происшествия от 27 июля 2011 года совершенно конкретно указано, что след торможения оставлен левыми (а не правыми) колесами этого автомобиля».

Очевидно, подобный субъективный подход и позволил экспертам предположительно, в отсутствие исходных данных, указать, что «водителю Р. с момента, когда он мог обнаружить, что встречный автомобиль «Опель-Астра» частично движется по его стороне проезжей части, необходимо было тормозить, оставаясь при этом в пределах своей, правой стороне дороги».

Подобные предположительные выводы экспертов также недопустимы. При таких обстоятельствах эксперт обязан запросить следствие о предоставлении ему необходимых исходных данных для качественного, объективного и обоснованного заключения.

При таких обстоятельствах эксперт лишен возможности ответить на вопрос, что именно является технической причиной ДТП и действиями кого из водителей она обусловлена.

Однако эти вопросы следствием и не выяснялись, что также подтверждает заинтересованность следствия в ходе и исходе дела исключительно в интересах водителя «БМВ».

Очевидно, именно поэтому «возможное положение ТС относительно друг друга и элементов дороги указано на схеме, из которой также видно, что:

- в первоначальный момент столкновения оба автомобиля (и «БМВ» и «Опель-Астра») частично находились на полосе встречного движения;

- при этом автомобиль «Опель-Астра» в момент столкновения двигался левыми колесами по встречной полосе движения, т.е. водитель фактически осуществлял движение посередине проезжей части;

- автомобиль БМВ в момент ДТП был заторможен и выехал на полосу встречного движения только своим левым передним углом, при этом необходимо отметить, что в момент начала торможения автомобиля «БМВ» еще полностью находился на своей (правой) стороне проезжей части и частично выехал на полосу встречного движения уже в процессе торможения

Таким образом, «в момент начала торможения автомобиль «БМВ» еще полностью находился на своей (правой) стороне проезжей части и частично выехал на полосу встречного движения уже в процессе торможения.

Значит ли это, что с технической точки зрения ДТП произошло по вине водителя автомобиля «БМВ»?

Однако, и такой вопрос на разрешение экспертам (естественно в другой редакции) поставлен не был, момент возникновения опасности для водителя «БМВ» также не установлен (это значит, что назначения экспертизы, тем более комплексной, комиссионной, является как минимум преждевременным), его действиям по применению торможения («необходимо было тормозить», как утверждает эксперт) оценка не дана (ни техническая, ни правовая).

Более того, вывод экспертов Я. и М. о расположении места столкновения ТС и основывающийся на этом все остальные выводы опровергаются Рецензией-исследованием специалиста С. от 24.04.2012 года, согласно которой запись в протоколе ОМП от 27 июля 2011 года (о принадлежности следа торможения автомобиля «БМВ» и оставлении его именно левыми колесами автомобиля) содержит трасологический вывод, а лицо, выполнившее данную запись, не имеет специальных познаний ни в области трасологии в целом, ни в области транспортной трасологии в частности, а также в области ситуационной автотехнической экспертизы ДТП; эта запись в протоколе осмотра места ДТП с технической точки зрения не подтверждается материалами дела; такой подход к проведению исследования противоречит требованиям ст.4 и ст.8 ФЗ от 31 мая 2001 г. №73-ФЗ «О государственной судебно-экспертной деятельности в РФ»; формирование выводов экспертов, основанных на непроверенной и объективно не подтвержденной информации, противоречит требованиям единого научно-методического подхода к проведению экспертиз, описанном практически в любой специальной литературе (например, «Экспертиза ДТП, САТЭ», В.А. Иларионов, Москва, Транспорт, 1989, параграф 31 «Столкновение автомобилей, стр.197, абз.3»: «В зоне ДТП, как правило, остается много признаков, каждый из которых по своему характеризует положение места столкновения. Однако, ни один из этих признаков, взятых в отдельности, не может служить основанием для окончательного вывода. Только комплексное исследование всей совокупности сведений позволяет эксперту решить с нужной точностью поставленные перед ним задачи»; результаты объективного анализа расположения следов на месте проис-



ОЛЕГ ДМИТРИЕВИЧ ЯРОШИК

Специализируется на защите граждан

по делам об автотранспортных правонарушениях.
Контактная информация: 113546, Москва, Харьковский проезд, 2, Тел.: (095) 723-04-81, 385-51-32, 383-31-32

шествия достаточны для вывода о том, что место столкновения находилось на полосе дороги, предназначенной для движения в сторону п.Ровеньки, на расстоянии 3,0 м от правого края данной полосы движения; в момент столкновения автомобиль «БМВ» полностью располагался на полосе дороги, предназначенной для встречного для него движения; версия экспертов не находит объективного подтверждения, опирается на непроверенные данные о расположении следа якобы от левого колеса автомобиля «БМВ» и является несостоятельной.

Справедливо указано, что эксперты построили все свое заключение, основываясь исключительно на ошибочной идентификации следа. Такой подход к проведению исследования указывает либо на низкий профессиональный уровень экспертов, либо на их заинтересованность в исходе дела.

Тем не менее, повторная экспертиза все-таки была проведена. Заключение экспертов ЭКЦ МВД РФ, которые произвели повторную комплексную комиссионную ТТЭ и АТЭ 24.12.2012 года, во-первых, по сути является Сообщением о невозможности дать заключение. При таких обстоятельствах заключение ЭКЦ МВД является недопустимым доказательством.

Во-вторых, указано, что ранее по делу было проведено 2 АТЭ – заключение К. от 12.09.2011 г. и заключение Я. и М. от 16.01.2012 года. Однако при этом анализ указанных заключений отсутствует, достоверность или ошибочность выводов экспертов не указаны, в то время как в заключении экспертов Я. и М. от 16 января 2012 года (не повторной экспертизы!) почему-то дана оценка заключениям К. и Т., хотя вопросы эти на разрешение экспертам Я. и М. не ставились вообще.

Понять логику следствия при таких обстоятельствах просто невозможно.

В заключении ЭКЦ МВД также указано, что определить координаты места столкновения автомобилей не представляется возможным, а вопрос о наличии либо отсутствии у водителя автомобиля «БМВ» технической возможности предотвратить столкновение с автомобилем «Опель» не имеет экспертного решения, поскольку ни торможение, ни остановка данного ТС не исключали возможности столкновения с автомобилем, не применяющим торможения.

При таких обстоятельствах имеются основания утверждать, что эксперты Я. и М., проводившие 16 января 2012 года комплексную комиссионную ТТЭ и АТЭ (не повторную!), умышленно вышли за пределы своей компетенции и поставленных на разрешение вопросов, давая весьма произвольную и субъективную оценку заключениям эксперта К. от 12.09.2011 г. и эксперта в качестве специалиста Т. от 2.11.2011 г., которое подтверждается письменным мнением эксперта С.

Также имеются все основания утверждать, что сокрытие заключения, которое опровергает выводы экспертов Воронежского регионального центра судебной экспертизы от экспертов ЭКЦ МВД, которым было поручено производство повторной экспертизы, также для следствия является одним из способов искусственного создания доказательств обвинения в интересах виновного водителя.

С учетом изложенных обстоятельств,

ПРОШУ:

Истребовать настоящее уголовное дело для проведения проверки и поручить проведение дальнейшего расследования другому следователю другого органа внутренних дел.

Рассмотреть вопрос об ответственности виновных должностных лиц, в том числе экспертов Воронежского регионального центра судебной экспертизы.

Дать указание о проведении проверки истинных обстоятельств расследования настоящего уголовного дела по существу выявленных грубых нарушений закона.

Дать указание о проведении объективного расследования и исключить проведение расследования исключительно в интересах водителя «БМВ».

Обеспечить надлежащий, но формальный прокурорский надзор за расследованием настоящего уголовного дела.

Исключить заключения комплексной комиссионной ТТЭ и АТЭ от 16 января 2012 года и повторной ТТЭ и АТЭ от 24 декабря 2012 года как недопустимые доказательства из совокупности имеющихся.

Дать указание о назначении в РФЦ СЭ МЮ РФ повторной комплексной комиссионной ТТЭ и АТЭ с соблюдением установленного порядка и требований Уголовно-процессуального кодекса с целью объективного выяснения изложенных в настоящей жалобе вопросов и обстоятельств дорожного происшествия.

Дать надлежащую правовую оценку показаниям водителя автомобиля «БМВ» Р. и тем самым принять по делу законное и обоснованное решение, прекратив вопиющую волокиту по делу и создание искусственных доказательств моей виновности.

Заявитель
фамилия, подпись, дата



КОЛЯСКИН КИРИЛЛ ЕВГЕНЬЕВИЧ

Мастер спорта международного класса по жиму штанги лежа. Абсолютный победитель Всероссийского турнира «Русский Богатырь»

ПРОГРАММА «СТАТИКА» (Рекомендации Мастера)

Этот статико-динамический комплекс позволит укрепить связки коленей и голеностопа, снизить общий травматизм при выполнении профессиональных задач.

Выполнять 1 раз в неделю. При особой необходимости - 2 раза в неделю. При этом стоит обратить внимание на питание бойцов спецназа. Продукты, содержащие желатин (желе, холодец) очень нужны для укрепления связок и суставов.

Необходимо ввести прием пищевых добавок, содержащих глюкозамин и хондроитин, коллаген.

1. Приседание со штангой на плечах. Приседаем до параллели бедра с полом и встаем не до конца. т.е. колено в верхней точке не до конца выпрямляется. Делаем 4 подхода по 15 повторений.

2. Жим платформ ногami лежа. Узкая постановка ног. Так же не распрямляем колено до конца и на последнем повторении задерживаем паузу (15-20 секунд) в верхней точке амплитуды.

Выполняем 4x15. После этого ставим вес больше на 30-50%, помогаем руками, упершись в колени, выжать платформу до конца (полное выпрямление колен) и держим в статике 20 секунд. И так 2 подхода.

3. Разгибание бедра сидя. 4x15. После этого ставим вес больше на 30-50%, выпрямляем ноги до конца (полное выпрямление колен) и держим в статике 20 секунд. И так 2 подхода.

4. В тренажере для подъема на мыски стоя или стоя на любой платформе, держа при этом гантелю в одной руке, выполняем следующие упражнения: подъем на мыски 20 повторений, после чего следует пауза в конце амплитуды в верхней точке 20 секунд. Так же 3-4 подхода по 20 секунд на статику в верхней точке амплитуды.

Отдых между подходами 1,5 -2 минуты. При этом, основную программу по ОФП оставить без изменений.

Этот комплекс можно использовать в реабилитационных целях после травмы. В этом случае рабочий вес снижается до минимума, чтобы при нагрузке не испытывать резкую боль.

**kirillkolyaskin@yandex.ru
8(926)142-79-88**

ЭТАП ФЕСТИВАЛЯ «ЗА РОССИЮ ДЕСАНТ И СПЕЦНАЗ» В ГОРОДЕ СЕРПУХОВ

Девятнадцатого марта в пятнадцать часов, в городе Серпухов, в Доме культуры «ИСТОК» что по улице Красных Текстильчиков, Дом 6, состоялся концерт – этап фестиваля «За Россию десант и спецназ»

Так уж получилось, что 19 марта, в день моряка-подводника, ветераны-десантники из города Серпухова, возглавляемые Председателем Серпуховского отделения Межрегиональной общественной организации ветеранов ВДВ и СпН «Союз десантников» Александром Алексеевичем Рыбаковым, организовали и провели концерт – этап фестиваля «За Россию, десант и спецназ», который можно с полными основаниями назвать лучшим за весь период проведения Фестиваля в этом году.

Концерт вылился в красивую и интересную культурно-патриотическую акцию, в которой приняли участие жители Подмосковья и Москвы в возрасте от 7 до 85 лет, где в одном строю на одной сцене выступали убелённые сединами ветераны Великой Отечественной войны и школьники-учащиеся.

Со сцены звучали хоровые песни, русский рок и даже РЭП, написанный участником концерта. Объединяло все эти разноплановые произведения тема концерта - «За Россию, десант и спецназ». Причём реакция зала была не скуповато-снисходительной, а живой, горячей и откровенной.

Участники концерта (со своим репертуаром) выступили:

Дмитрий Колганов. СДР г. Серпухов. От героев былых времён. Лауреат.

Хор «Надежда» руководитель Валентин Александрович Астафьев. Серпуховской городского дома ветеранов. «Маки» Антонов. – не очень. «Когда мы были на войне». Хорошо. «Матушка Россия». Хорошо. Людмила Николаева. Лауреаты.

Музыкальный коллектив «Витязи». Православно патриотический клуб им. Князя Владимира Храброго. «Русь», «Лизавета», «Поднимется Россия». Лауреаты.

Вокально инструментальный ансамбль «Зидар» и его участники – ветераны Афгана и Чечни. Г. Подольск. СДР и Боевое братство. «Память пройденной войны», «Гроза»

Евгений Долганов. Г. Серпухов. СДР. «Верные друзья», «Путь».

Евгений Коровкин. Посёлок Заокский. Центр авторской песни. «Я солдат», «Ошибаться нельзя».

Иван Пигорев. «С войны», «Группа крови». Г. Протвино. КСП.

Галина Хохлова. Г. Протвино. КСП. А.Дольский «Серёжа». Участник.

Фёдор Фёдоров. Серпуховский технический колледж. «Память».

Евгений Ковальчук. «Кандагар». Г. Серпухов, молодежный досуговый центр «Юность».

Александр Сабирзянов. Г. Серпухов. СДР. «Выходи по одному», «Мы вернулись с войны».

Почти все выступления зал поддерживал аплодисментами. Сам концерт был организован и про-



ведён профессионально - начиная с украшения сцены, выполненного в патриотическом стиле, работы ведущего, Александра, звукооператора Михаила и жюри в котором присутствовали: начальник отдела культуры Управления по культуре, спорту и работе с молодёжью Администрации города Серпухова, Елена Павловна Киреева, секретарь общественной палаты городского округа Серпухов, директор МУК «Исток», Павел Алексеевич Михайлюк.

И всё это прекрасное действие было организовано председателем Серпуховского отделения Союза десантников России Александром Алексеевичем Рыбаковым. Этот концерт - пример того, как нужно организовывать культурные программы. На празднике присутствовали представители местных СМИ - две радиопрограммы и телевидение Серпухова.

Открыл концерт заместитель главы города Серпухов Александр Константинович Сироткин.

После этого исполнительный директор фестиваля Михал Михайлович Калинин вместе с вставшим по стойке смирно залом исполнил государственный гимн России.

Открыл конкурсную программу ветеран-десантник Дмитрий Колганов, исполнивший песню патриарха военной песни России Е.Аграновича, «От героев былых времён».

После третьего выступающего была объявлена минута молчания. Вообще весь концерт прошёл на подъёме. Зрители – а их был почти полный зал – около 300 человек, живо поддерживали всех участников. При исполнении песни о женщинах-матерях, мамы, находящиеся в зале, встали.

И крайнее выступление ветерана ВДВ Александра Сабирзянова стало красивой завершающей точкой. А потом участникам вручили дипломы и все обнявшись исполнили гимн десантников – песню «Синева». Весь зал встал и пел стоя.

Екатерина Калинкина



ООО «АФГАН – СЕРВИС»

ООО «ПРЕДПРИЯТИЕ ИНВАЛИДОВ ВОЙНЫ В АФГАНИСТАНЕ «АФГАН-СЕРВИС» было образовано в период зарождения афганского движения в 1989 году. До 2 декабря 1992 года, когда организация самостоятельно была зарегистрирована в Московской регистрационной палате, предприятие входило в состав Московского фонда инвалидов войны в Афганистане.

ООО «АФГАН-СЕРВИС» возглавляет ветеран ВДВ, мастер спорта по парашютному спорту, чемпион ВДВ 1974 года, неоднократный призер международных соревнований Москаленко Николай Иванович. Генеральный директор проходил службу в Витебской и Псковской дивизиях, выполнял интернациональный долг в ДРА в 80 ОРР, инвалид II группы, награжден боевыми орденами и медалями.



Одной из целей создания данного предприятия было оказание помощи ветеранам и инвалидам войны в Афганистане, взаимодействие с общественными организациями инвалидов для выполнения совместных проектов. За годы своего существования компания успешно решает эти задачи.

ООО «АФГАН-СЕРВИС» является членом Всероссийского Союза общественных объединений ветеранов десантных войск «Союз десантников России».

ООО «АФГАН-СЕРВИС» является официальным дилером по продаже автомобилей ООО «Производство Специальных Автомобилей ВИС-Авто».

Компания – один из крупных на территории Российской Федерации поставщиков оригинальных запасных частей и агрегатов для автомобилей, которые выпускаются такими известными заводами как «Завод Автосвет», «Дмитровградский автоагрегатный завод», «Скопинский Автоагрегатный

Завод», «АвтоВАЗагрегат», «Автоэлектроника», «Балаковорезинотехника», «Борский стекольный завод», «Пластик» и др. ООО «АФГАН-СЕРВИС» является официальным дилером по продаже на вторичном рынке автомобильных запасных частей не только ОАО «Лада-Имидж» (дочернее предприятие ОАО «АВТОВАЗ»), но и Международной группы компаний Ferox Global Group. Также в прейскуранте компании представлен широкий спектр аксессуаров, расходных материалов, сопутствующих товаров, шин и дисков всех мировых производителей.

ООО «АФГАН-СЕРВИС» надеется, что в тесной связи с другими предприятиями удастся создать систему, которая будет способствовать укреплению и развитию города, созданию новых рабочих мест, прежде всего для инвалидов, адаптации определенной категории граждан к новым условиям жизни.

125412, г. Москва, ул. Ижорская, д.13, стр. 2 оф. 12, 13
Телефоны: (495) 781 42 23 многоканальный



СТАНОВЛЕНИЕ ДИНАСТИИ



Исполнительный директор ООО «АФГАН – СЕРВИС» Владимир Владимирович Михайлюк родился 5 ноября 1962 года на Алтае, в селе Токарево Новокинского района. Полковник запаса воздушно-десантных войск, ветеран Вооруженных Сил России, военный пенсионер, инвалид войны.

Стоило лишь глазами пробежать биографию полковника Владимира Михайлюка, как эпитеты «мирные» годы службы вызвали большое сомнение. Не оказалось в его послужном списке такого года, когда бы он не участвовал в разрешении какого-нибудь вооруженного конфликта. Все офицерские должности – от командира взвода до заместителя командира дивизии прошел в боевых частях и соединениях воздушно-десантных войск.

Срочную службу (1980 год) проходил в Узбекистане, в одной из воинских частей, расположенных на горе Майданак, знаменитой тем, что именно в той местности начиналось развертывание космических войск. Навсегда сохранился в его памяти приезд к ним летчика-космонавта Германа Титова и открытые беседы с ним.

Послужив год, Владимир поступил не в авиационное (что было бы ближе к профилю), а в Самаркандское высшее военное автомобильное командное училище имени Верховного Совета Узбекской ССР. Его специфика заключалась в том, что оно готовило кадры для ведения боевых действий в южных регионах в условиях горно-пустынной местности. Практически половина выпускников училища сразу уходила в Афганистан, в 40 общевойсковую армию. Оно же готовило специалистов для Воздушно-десантных войск. По окончании училища службу начал в 331 парашютно-десантном полку 106 гвардейской ВДД.



В конце 1986 года в семье Михайлюков рождается первенец, а новоиспеченный папа через несколько месяцев убывает в Афганистан, в 357 парашютно-десантный полк.

Возвращался из Кабула на Родину в начале февраля 1989 года в последней полковой колонне, их полк был замыкающим из тех, кто покидал Афганистан и его столицу. До сих пор Владимир Владимирович с горечью вспоминает гибель трех солдат в районе перевала Саланг, где полк понес последние на территории Афганистана потери.

13-го января 1990 года 103-ю воздушно-десантную дивизию, в которой служил Владимир, подняли по тревоге. Приказ – лететь в Баку, наводить порядок. Затем из Баку своим ходом дивизия убыла в зону ответственности Пришобского погранотряда. Перевалив броне колонной горную гряду, десантники увидели практически полностью разрушенную и разворованную линию пограничных заграждений.

После их прибытия больше всех пострадал бизнес контрабандистов, а в их ряды можно было смело записывать каждого второго жителя по обеим сторонам границы. Было разрушено порядка 300 километров пограничных сооружений и дивизию «раскидали» по всему этому участку. На каждой погранзащите стояла парашютно-десантная рота, на охрану пограничные в наряды уходили смешанные группы десантников с пограничниками. Жить приходилось постоянно в состоянии напряженной неопределенности, постоянных тревог, ожидания нападения экстремистов и захвата заложников. В общей сложности десантники задержали при попытке нелегально переправить через границу денег, золота, других ценностей, а также алкоголя и наркотиков, на сумму свыше трех миллиардов еще тех, советских рублей.

Только в конце апреля полк вернулся в пункт постоянной дислокации. Август 1991-го – ГКЧП, охрана ЦК различных союзных республик, ночи проведенные на аэродромах в ожидании внезапно возникающих задач. В сентябре 1991 года 103 воздушно-десантная дивизия вернулась в состав Воздушно-десантных войск. Почти год и девять месяцев она выполняла свой воинский долг на территории гниющего Советского Союза под знаменами КГБ СССР. Но об этом периоде жизни десантников отечественные СМИ не писали... В 1992 году Владимир Михайлюк получил назначение в 76 гвардейскую воздушно-десантную дивизию, дислоцированную в Пскове, а семья еще в течение двух с половиной лет жила в Белоруссии, пока ее глава в 1992 году участвовал в разрешении осетино-грузинского конфликта в Цхинвале и осетино-ингушского во Владикавказе. В 1993 – 1994 годах в составе международных сил ООН участвовал в операциях по разведению противоборствующих сторон в бывшей Югославии: на территориях Сербской Краины, а так же Боснии и Герцеговины в Сараево. Ему довелось быть участником того знаменитого марш-броска, который ошеломил американцев, пригрозивших было бомбить позиции боснийских сербов. Перевез семью в Псков только в декабре 1994 перед первой Чеченской войной.



Сам Владимир при установлении конституционного порядка на территории Чеченской Республики в 1995 году получил ранение. В мае 1995 года для него закончилась первая Чеченская война, а в ноябре 1995 года Михайлюка уже откомандировывают в Иваново, где на базе 98-й гвардейской ВДД началось формирование отдельной воздушно-десантной бригады для отправки в Боснию и Герцеговину. Будучи заместителем командира данного соединения, он занимался созданием, боевым слаживанием и вводом в строй этой бригады. 6 января 1996 года она была сформирована и к концу января перебазирована комбинированным способом к месту выполнения поставленных перед ней задач.

В феврале 1997 года он вернулся домой. Около полугода исполнил обязанности командира 237 парашютно-десантного полка, но в 1998 году Владимир Михайлюка отправляют в Абхазию в 10 отдельный парашютно-десантный полк, выполнявший боевые задачи в Гальском районе и Кадорском ущелье.

Ваной 1999 года НАТО приступило к бомбёжкам Югославии, готовился ввод войск в Косово. К Владимиру в Абхазию приезжает семья, а он улетает в Тулу для формирования бригады в Косово.

Из Косова в марте 2000г. Владимир Михайлюк получил назначение в Новороссийск на должность заместителя командира 7 воздушно-десантной дивизии по вооружению, один из парашютно-десантных полков и спецподразделение которой постоянно находилось в Чеченской Республике.

В период прохождения службы был награжден государственными наградами: орденом «Красная Звезда», орденом «За службу Родине в ВС СССР» III степени, орденом «За личное Мужество», орденом «За военные Заслуги», медалью «За заслуги перед Отечеством» II степени с изображением мечей и другими наградами МО СССР, КГБ СССР, МО РФ, а также других государств и международных организаций.

По стопам отца пошли сыновья полковника Владимира Михайлюка. Старший – Антон закончил Рязанское Высшее Военное Десантное Командное Училище имени В.Ф. Маргелова, уже старший лейтенант и проходит службу в войсках. Младший сын Евгений – курсант этого же училища.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! БОЕВЫЕ ДРУЗЬЯ!

В единстве наша сила. Взаимопомощь нужна и на поле боя, и на поле трудовом.

16-я полоса нашей газеты предоставлена для организаций, предприятий, учреждений, которые тесно взаимодействуют с Союзом десантников России или его региональными отделениями.

Мы даем Вам возможность рассказать о себе, представить свою организацию. Сегодня коммерческие связи не знают границ регионов, и потому товары, продукты, услуги могут быть востребованы нуждающимися не только в собственно данном регионе.

Стоимость размещаемых материалов определяется ее размерами, наличием фотографий, масштабом предполагаемого охвата рынка и территории.

На этой странице мы будем размещать и Ваши запросы, просьбы, пожелания, предложения по совместной деятельности.

С уважением и пожеланием коммерческого успеха редакционная коллегия газеты «Десантники России»



СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ
МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ

Эта эффективность, надежность,
порядочность и, верность данному слову!

ОПЕРАЦИИ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ

покупка - продажа - аренда
квартиры - дома - зем. участки
МОСКВА И МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

978-03-53, 8 (901) 517-03-54

Консультации Оценка Выезд специалиста БЕСПЛАТНО

Учредитель газеты: Всероссийский Союз общественных объединений ветеранов десантных войск «Союз десантников России». Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия. Рег. ПИ № ФС 77-28986 от 20 июля 2007 года.

Издатель - коллектив редакции.
ИО Главного редактора Юрьев Валерий Николаевич
Адрес редакции: 111033, г. Москва, ул. Красноказарменная, д. 2. Тел./факс: 8 (499) 261-44-52. E-mail: vdv0007@mail.ru

Верстка, дизайн – Светлана Богданова
Отпечатано в типографии ИП Надёжная А.В., г. Коломна,
тел.: 8 (910) 469-69-61. Заказ № Тираж: 45 000 экз.

Мы ждём ваши письма и готовы публиковать вашу информацию о работе и жизни региональных отделений «Союза десантников России». Ждем писем от ветеранов ВДВ и тех, кто сейчас продолжает славные традиции ВДВ, спецназа и морской пехоты. Благодарим службу информации и общественных связей ВДВ за предоставленные материалы. Благодарим за финансовую поддержку газеты «Десантники России» Некоммерческий фонд «Институт социально-экономических и политических исследований». Производственную компанию «СтройЗеленко», Автоцентр-ВДВ и ООО ЧОП «9 рота».

С первого сентября 2012 года открылась подписка на газету «Десантники России» на 2013 год. Оформить подписку можно также помесячно по каталогам «Пресса России» и «Урал-Пресс» в отделениях ФГУП «Почта России» и офисах подписного агентства «Урал-Пресс» на территории России. Подписной индекс 41288.